

LOS ITALIANOS SIGUEN AVANZANDO

La lucha es terrible en el frente ruso

COMBATES VIOLENTOS EN ALSACIA Y EL ARGONA

DESPUES

Todavía pasarán algunos días antes de que los rusos acaben su movimiento de concentración en el Bug y el Niemen. Ignoramos si conservarán la Lituania o si deberán constituir un frente intermedio entre el Bug y el Duna. Hasta ahora efectúan su concentración sin acosos y mantienen al enemigo entre el Narew y el Bug inferior y retroceden paso a paso en el callejón que forman el curso medio de este último río y el Vístula.

Veamos qué consecuencias tendrá la evacuación del saliente polaco. Los rusos no se cuidan de los efectos morales. Además, Polonia para ellos es algo semejante a lo que es para Alemania la Alsacia-Lorena. Rusia empieza detrás del Bug y del Niemen y es muy grande.

A mediados de agosto, Hindenburg y Mackensen se habrán unido. Veránse forzados a dar a sus ejércitos algún descanso, a reparar los caminos, a tender ferrocarriles y puentes y a prepararse a nuevas operaciones. ¿Cuáles serán éstas? ¿Se contentará el Kaiser con la línea del Vístula o querrá igualmente apoderarse de las del Niemen y el Bug? Pero entonces, deberá aplazar muchas semanas la ejecución de su proyecto de lanzarse en masa sobre los aliados que pelean en el frente occidental.

Porque no es presumible que intente marchar a San Petersburgo. De Varsovia a la capital del Imperio, la distancia exacta por vía férrea es de mil cuarenta y siete verstas (la versta tiene un kilómetro sesenta y siete metros). Para emprender tan descomunal avance descuidaría indefinidamente sus líneas de Bélgica, Francia y Alsacia, trasladaría, por Prusia, la mayoría de sus tropas a Curlandia y aventurarlas en las inmensas llanuras de la Livonia y de los Gobiernos de Witebsk y Pskow, surcadas por anchos ríos y abundantes en lagos de extensión considerable.

Sorprenderle el invierno, como a Napoleón, y mientras los italianos, los serbios, los belgas, los franceses y los británicos podrían darle un serio disgusto.

¿Se dirigirá sobre Kiev? Entonces, tendría que transportar el grueso de sus fuerzas a Galitzia y Polonia del Sur. Los pantanos del Pripiet le impedirían realizar por el Norte una de esas maniobras en que son maestros los caudillos germanicos. Y por el Sur, las sucesivas líneas de defensa que la naturaleza ofrece a los moscovitas, le obligarían a continuos empujes frontales, con las consiguientes ruinosas pérdidas de hombres y material. Y cuando se iniciara el invierno, hallaríase ante el Dnieper y el curso inferior del Dniester, tan cómodo para la resistencia.

¿Se precipitará sobre Moscú, como Napoleón? De Varsovia a Moscú la distancia en ferrocarril es de mil doscientas veinticinco verstas... No es creíble que se atreva a empresa tan ardua...

Pues bien, si el ejército ruso no es aniquilado en el mes de agosto, si se reforma en el Bug, si, como método de nuevo se retira al Duna, al gobierno de Minsk y al Dnieper meridional, ¿que hará el Kaiser?

Sin duda volverse contra sus enemigos occidentales y meridionales, los anglofrancobélgas, los italianos y los serbios.

Hindenburg fortificará una línea dilatadísima, desde el Báltico a la Besarabia. Esa línea necesitará, para ser guardada, un millón de hombres por lo menos. Los rusos tardarán bastantes semanas en tener proyectiles abundantes y tomar la ofensiva. Y mientras esto ocurre, habrá en Occidente batallas tremendas.

Mañana, si otros asuntos no reclaman nuestro comentario, estudiaremos las condiciones en que se desarrollará la ofensiva teutona en Francia, Bélgica y Alsacia. Hoy nos limitaremos a analizar las probabilidades que tendrá el Gran Duque a su favor, después de su retirada de Polonia.

Varsovia no ha sido nunca para los generales del Zar una base de operaciones. Siempre atacaron desde Viena sobre Prusia y desde Kiev sobre Galitzia.

Actualmente, de los once ejércitos que operan contra el Gran Duque, siete son alemanes, dos austriacos y dos mixtos. Italia ha obligado a Austria a retirar de los frentes galitziano, polaco y serbio, más de 400.000 hombres. Y cada día que pase, esta cifra será aumentada.

Pues bien. Es indudable que los alemanes deberán, o que confiar a los austriacos, escasos de tropas, la defensa de larguísimo sectores del frente oriental, o que dejar delante de los rusos fuerzas numerosísimas, con daño manifiesto de su ofensiva en Francia y Bélgica. En el primer caso, los moscovitas romperán la resistencia austrohúngara en la Galitzia y la Bukovina, y pondrán en peligro a los alemanes de Polonia. En el segundo, Joffre y French no sufrirán un ataque gigantesco.

Solamente destruyendo a los ejércitos rusos entre Varsovia, Byelostock y Brest-Litowski, podría el Kaiser resolver el problema. De ahí la pertinacia con que Hindenburg y Mackensen procuran envolver al Gran Duque. De ahí el aumento de los efectivos confiados a von Below y la disminución de los que acudían a Linzigen, Bothmer y Pflanzner.

¡Ah! ¡Si el Gran Duque aceptara la batalla! Pero se repliega, despacio, combatiendo, conservando intacto su frente, revolviéndose terrible contra las unidades enemigas que pretenden cortar la retirada. Hay que contentarse, pues, con la ocupación de Varsovia y de las poblaciones comprendidas en el célebre saliente. El buen pueblo alemán enloquecerá de júbilo. Hindenburg, en cambio, se lamentará a sus solas. Es un gran general, y ya dijo Molke que las conquistas de territorios no sirven de nada, cuando los ejércitos adversarios no fueron destruidos...

Contra los turcos

Parte del general Hamilton.

LONDRES, 3. El general Hamilton da cuenta de que en la jornada de ayer los Cuerpos de ejército australo-nueveolandeses se apoderaron de una red de trincheras turcas que amenazaban nuestros puntos avanzados.

Mediante el empleo de minas hicimos saltar una sección de trincheras, que ocupamos, apoderándonos al asalto de otra sección.

Una protesta

Los alemanes en Roubaix.

PARIS, 3. El Gobierno francés acaba de formular la siguiente protesta contra los atentados cometidos en Roubaix por los alemanes.

Dice así: «El Gobierno de la República ha sido informado de que en Roubaix, ciudad ocupada actualmente por los alemanes, fueron detenidos el 1.º de julio por las autoridades militares 130 ciudadanos franceses, entre ellos los principales comerciantes e industriales de la ciudad, 32 consejeros municipales y dos sacerdotes, entre ellos el decano de los sacerdotes. Todos ellos fueron enviados el día 4 de julio al campo de concentración de prisioneros de Kustrow (Mecklemburgo).

Esta detención colectiva ha sido hecha alegando los siguientes pretextos:

1.º La ciudad negase a pagar una indemnización de 150.000 francos por haber sido bombardeado por la escuadra francesa el consulado alemán de Alexandrette (Turquía).

2.º Los industriales se negaron rotundamente a abrir sus fábricas para que se utilizaran para la fabricación de material destinado al ejército alemán.

El Gobierno de la República francesa pone en conocimiento de los Gobiernos civilizados esta nueva y odiosa violación de los derechos de las naciones, y de no poner el Gobierno del Imperio alemán en libertad inmediatamente a todos los ciudadanos franceses anteriormente mencionados, veráse aquél en la necesidad de tomar represalias adecuadas hasta que haya recibido plena satisfacción.»

En el frente occidental

Comunicado oficial.

PARIS, 3. Parte de las veintitrés: «La actividad de la artillería ha sido menor en el conjunto del frente.

En Argona, lucha muy viva con petardos y granadas, proseguida durante todo el día en la parte occidental de la selva hasta la región de Saint-Hubert.

Ninguna modificación en el frente para una ni otra parte.

Delante de Vauquois, los alemanes han hecho estallar dos minas, que no han causado ningún daño en nuestras trincheras.

Vivo bombardeo en la selva de Apremont y en Ban de Sapt.»

En el frente italiano

Importancia de las operaciones.

ROMA, 3. El boletín militar austriaco publica una lista de numerosas recompensas concedidas a los oficiales que combaten contra Italia.

Esto está en desacuerdo con la poca importancia que el mando enemigo atribuye a las operaciones, sobre todo al comenzar la campaña, en los primeros días de nuestra ofensiva.

El tono de los partes austriacos comenzó a cambiar cuando nuestras tropas cayeron sobre las defensas de la línea del Isonzo, fuertemente preparada por el enemigo, aprovechando las condiciones favorables del terreno.

Ahora se exalta oficialmente la defensa, que llaman heroica, contra la ofensiva de los ataques de los italianos, que califican de muy violentos y sangrientos.

El mando austriaco se cree en el deber de condecorar a numerosos oficiales, a pesar de haber sido constantemente obligados a ceder terreno ante nuestra ofensiva y no haber po-

didado aprovechar la preparación formidable del terreno para detener nuestro avance.

Estos hechos constituyen el más evidente alegato para demostrar que el ejército italiano está bien lejos de ser lo que la Prensa oficial y oficiosa de Viena afirmaba al principio de la guerra.

Además, los numerosos prisioneros austriacos y las pérdidas del enemigo, que los mismos oficiales prisioneros reconocen, son un testimonio suficiente de los golpes vigorosos y ciertos que hemos dado al enemigo.

Los rusos

Por qué evacuarán Varsovia los rusos.

PETROGRADO, 3. Una personalidad autorizada y muy competente ha hecho las siguientes declaraciones sobre la actual situación militar:

«Nuestra lenta retirada sobre la base de defensa, que fué lo que siempre habíamos previsto antes de la guerra, debe ser considerada en el Extranjero como la consideración de nosotros mismos. En el momento en que toda la Rusia se moviliza para dar a su ejército lo que en parte le falta, cuando todas las fuerzas productivas del país están en condiciones de no servir más que las necesidades de la guerra, no convendrá a los intereses de Rusia querer contener la avalancha formidable de un enemigo que acaba de poner todo su esfuerzo en contra nuestra.

En todo caso éste será el interés del enemigo que quiere librar batalla cuando sabe que nosotros no disponemos de todos los elementos para el éxito.

Nuestro adversario ha buscado en nuestro frente el medio de conseguir algo que tenga todas las apariencias de un éxito colosal, tanto para alcanzar fines políticos como por necesidades estratégicas. Para llegar a este resultado ha sacrificado la vida y la sangre de sus hombres, sin medida.

Hubiera sido prestarnos a su juego de ventaja, haciéndonos víctimas incautas de ese espejuelo, si por amor propio mal entendido hubiéramos aceptado ese gran combate que ellos buscaban para aplastarnos, sabiendo como saben que ni el momento ni las condiciones de la lucha nos eran favorables. Alemania no ha encontrado aún su Poltava; pero va hacia ella inevitablemente.

Todo se reduce al factor tiempo; el tiempo labora a nuestro favor y en contra de nuestros adversarios.

El ejército ruso lo comprende; así es que no teme abandonar temporalmente una parte de su territorio. Considera que es una cuestión secundaria en la lucha gigantesca que esperamos. Este ejército está intacto y su estado de ánimo es el mismo que en el primer día de la guerra. Sabe esperar y tiene la decisión de no querer precipitar los acontecimientos. Hasta que sea, técnicamente por lo menos, igual a las tropas del Kaiser, soportará estoicamente todo cuanto el porvenir pueda reservarle.

Sabe, lo repito una vez más, que no lucha por Lemberg, ni por Varsovia, ni por Koenigsberg, ni por Riga; que sus fines son más altos, puesto que tienden a aplastar a una Potencia militarista, en la que es preciso destruir para siempre insensatos sueños de hegemonía.»

Regiones devastadas.

PETROGRADO, 3. Los alemanes han tenido que atender con sus escasos recursos a las necesidades de los territorios devastados, donde los aldeanos recolectan el trigo, verde aún, y le destruyen cuando no pueden llevarse, haciendo con el ganado lo mismo, es decir, matándolo y quemándolo cuando no les es posible conducirlo hasta sitio seguro, antes que dejarlo en poder de los invasores. En kilómetros y kilómetros de extensión las tierras están aisladas; alguna población que en septiembre último hubiera valido el esfuerzo que se hiciera para conquistarla, no representa hoy sino una misérrima compensación a los esfuerzos gigantescos, vanos la mayor parte de las veces, realizados para intentar el aplastamiento del ejército ruso.

Exodo de poblaciones.

PETROGRADO, 3. Continúa cada día con mayor intensidad la emigración al centro de Rusia de numerosos polacos, lituanos, letones, israelitas y rusos de la frontera. Teniendo en cuenta que la cosecha en Rusia se presenta magnífica y que hacen falta obreros agrícolas, el problema de esta inmigración está resuelto.

Comunicado oficial.

PETROGRADO, 3. (Oficial.) Cerca de Windau, los hidroaviones rusos forzaron a un aviso alemán a embarrancar, obligando a un zeppelin y a un avión a retirarse. Otro avión fué derribado.

En dirección de Riga, los rusos se replugaron al otro lado de Ripiore-Elau.

En el Narew, combates encarnizados, sufriendo el enemigo pérdidas enormes.

Los alemanes que atravesaron el Vístula han avanzado. Entre el Vístula y el Bug,

en el Norte de Lublin, rechazamos al enemigo.

Este progresa ligeramente en el curso inferior del Svinka. En el mar Negro destruímos cuatro astilleros y 45 pesqueros turcos, haciendo prisioneros a sus tripulantes.

En previsión del repliegue.

PARIS, 3. El corresponsal de *Le Temps* en Petrogrado dice que el Gran Duque Nicolás ha ordenado que cuando llegue el momento de evacuar la zona de Varsovia no sea destruido más que lo que pueda ofrecer alguna utilidad militar al enemigo.

El valor de los bienes de toda naturaleza, registrados ordenadamente, será consignado en actas especiales, a fin de que los propietarios de dichos bienes no sufran perjuicios.

En cuanto a la población civil, solamente serán trasladados los hombres en condiciones de tomar las armas.

También se ha preocupado el generalísimo del orden en la evacuación de aquellas familias que hayan decidido, por sí mismas, emigrar, a las cuales se les indicarán los nuevos lugares de residencia.

Han decidido igualmente las autoridades rusas transportar gratuitamente al interior del país el material y el personal de los almacenes establecidos en el radio de Varsovia, que trabajan para llenar las necesidades del ejército.

Dificultades alemanas en Polonia.

LONDRES, 3. *Telegraph* de Amsterdam al *Daily Telegraph* que el tono de los diarios alemanes al tratar el asunto de Varsovia es de una reserva notable. Sin duda se trata de no afentar las esperanzas del público, que cree en una gran derrota del ejército ruso.

El mayor Morath, que había aludido al enorme peligro en que se hallaban los rusos, es ahora muy prudente en sus comentarios. Expone la dificultad de las grandes operaciones alemanas en el Norte y en el centro de Polonia.

«La misma resistencia desesperada—dice—que hemos encontrado por parte de los rusos más allá del Vístula y del Bug, encontramos desde hace algunos días más acá del Narew, del Bug y del Vístula, donde los rusos pueden apoyarse en las fortificaciones de Varsovia, Novo-Georgievsk y Serotzk. Un ataque sigue al otro, y aunque han sido realizados han detenido nuestro avance regular en la región Este de la fortaleza. En ese punto, el terreno es muy dificultoso para nuestras operaciones.»

Después del mayor Morath entra en los detalles del terreno fluvial y cenagoso que favorece la defensa de los rusos en Serotzk.

«Aquí el Narew y el Bug se reúnen, y la presencia de otros cursos de agua divide el campo de acción de los alemanes en un sector que es un sector Oeste. La continuación del Narew hasta Novo-Georgievsk es una marisma. Por eso los rusos prosiguen sus ataques al Norte de Serotzk y a lo largo del Narew, que puede proteger su ala izquierda de los ataques de la infantería. Al mismo tiempo, se han desplegado entre el Narew y el Szkoa, hacia la región Sur de Nasielsk.

Esa fuerte «cabeza de puente» de la Rusia occidental había llamado ya la atención de Napoleón en la campaña de 1807. Novo-Georgievsk fué construido por orden suya. En 1885 y más tarde, los obstáculos naturales de esta interesante región militar han sido reforzados por consejo de Francia y puede ser considerada como un punto de apoyo de primer orden.»

El mayor Morath, examinando luego el valor de la cintura de fortalezas de Varsovia, la cree muy capaz de resistir los ataques de la artillería, con la única excepción de los cañones pesados del tipo moderno. Hay que considerar, además, según él, que Ivangorod no está todavía tan estrechamente inutilizado para impedir a los rusos iniciar una ofensiva hacia el Oeste.

Los contraataques rusos.

LONDRES, 3. Por noticias de Petrogrado, dice un periódico que sería un grave error suponer que el ejército ruso tiene la idea de abandonar fácilmente sus posiciones al invasor victorioso, porque los rusos no están deshechos ni mucho menos.

Cada día, los alemanes lanzan sus regimientos sobre un punto ó sobre otro, para apreciar con estos ensayos el grado de fuerza de los moscovitas, y a pesar del terrible fuego de artillería, logran hacer retroceder a las grandes masas atacantes, causándolas enormes pérdidas.

Hasta en Sierok, donde se encuentran el Narew y el Bug, y en Pulstuk, donde ellos están más próximos a Varsovia y donde lanzan con más frecuencia sus reservas, ven coincidir sus ataques con formidables contraataques rusos.

Son terribles encuentros, en los cuales las bayonetas rusas hacen carnicerías espantosas.

La concentración.

PETROGRADO, 3. Es difícil formar juicio acerca de la situación, dada la escasez de las noticias últimas.

El nuevo acoplamiento de fuerzas designado con el término técnico de concentración, es una cosa muy distinta de la retirada ordinaria y hasta de una retirada que fuera hecha voluntariamente, sin la presión del enemigo.

Modificar las posiciones de los ejércitos es tarea que no exige solamente condiciones de prudencia y de orden, sino que es preciso realizar la operación según unas instrucciones calculadas con mucho cuidado. Y eso exige una tensión intelectual considerable.

Si la nueva concentración rusa se realiza con un método y una regularidad admirables, se debe principalmente a las cualidades brillantísimas del general Januskevitch, jefe del Estado Mayor del Gran Duque Nicolás y a los cultos oficiales de que ha sabido rodearse.

Su labor es de las más penosas. Por mucha que sea la habilidad con que los planes hayan sido concebidos, pueden trastornarse constantemente por concentraciones imprevistas y movimientos rápidos del enemigo.

Palabras levantadas.

PETROGRADO, 3. El coronel Choumski ha escrito en un periódico estas levantadas palabras: «Nuestro gran país soporta en este momento todo el peso de la guerra. Dada la extensión de nuestro territorio, no tendría importancia el abandono de la región de Varsovia. Pero nuestros heroicos ejércitos no cesan de luchar con toda energía para impedir al enemigo que se arroje en masa sobre Francia. ¡Alto ahí! Sin una lucha a vida ó muerte, no le permitiremos caer de ese modo sobre nuestros aliados.»

Las ciudades mártires

Armentieres bajo la metralla.

PARIS, 3. La destrucción de Armentieres, ciudad industrial cuyas fábricas forman una extensa agrupación, continúa siendo objeto de la agresión sistemática de los alemanes. Cañones y aviones arrojan casi diariamente proyectiles y bombas sobre la ciudad. Los habitantes se van retirando poco a poco.

La última semana ha sido muy rica en incidentes. El lunes 26 de julio, un *taube* que volaba sobre la ciudad fué alcanzado por tres aviones ingleses que le obligaron a volver a su línea. Mientras tanto, los cañones enviaban a la ciudad una verdadera lluvia de proyectiles que causaron bastantes daños materiales.

El martes 27, los alemanes bombardearon de nuevo la ciudad, pero los proyectiles cayeron en unos jardines sin causar daños.

El miércoles 28, hicieron su reparación los *taubes*. Perseguidos por los aviadores aliados con ametralladoras, desaparecieron. Los alemanes se vengaron lanzando algunos obuses sobre los barrios extremos.

El jueves 28, hacia las siete y media de la mañana, un avión alemán dejó caer seis bombas sobre la ciudad, pero no causaron más que algunos daños materiales. Después rebasó su línea, alcanzado por la metralla de dos cañones ingleses.

El viernes 30, continuaron demostrando su predilección sobre uno de los barrios de la ciudad, enviándole diez y seis proyectiles que ocasionaron, al estallar grandes desperfectos en algunos inmuebles; pero sin que hubiera que lamentar desgracias personales.

Balance de un año de guerra

Un artículo de Blatchford.

LONDRES, 3. En un artículo publicado en la *«Weekly Dispatch»*, el escritor socialista Robert Blatchford pasa revista a los acontecimientos de un año de guerra, artículo que remata con estas palabras:

«Yo recuerdo con júbilo no haber sentido nunca desaliento, haber dicho siempre que únicamente era mala la situación de nuestros enemigos, y yo proclamo hoy, tras un año de combates terribles y sangrientos: los alemanes no llegarán jamás a Calais; nosotros forzaremos los Dardanelos; los rusos se detendrán en la retirada; al son de nuestros himnos y con nuestras banderas, avanzaremos un día por Unter der Linden, en Berlín.»

Además, en el curso del artículo escribe:

«Un año de guerra! ¡330.000 hombres fuera de combate! ¡4.000 oficiales y 57.000 soldados muertos! ¡Más de 8.000 oficiales y de 188.000 soldados heridos!... ¿Estamos abatidos? ¡No!

No y no; nosotros venceremos, yo lo afirmo.

Pero ¿qué año! ¿Qué triste año! Es verdad que los rusos no se hallan tan cerca de Berlín como en el mes de agosto. Es verdad que nosotros sólo progresaremos lentamente en los Dardanelos.

Pero, de otra parte, las pérdidas alemanas han sido fantásticamente enormes, y el ejército alemán se resiente de ellas tanto más cuanto que esas pérdidas corresponden a los mejores contingentes.

La situación financiera de nuestros enemigos es precaria.

Han perdido Kiaou-Chou y casi todas sus colonias. No olvidemos que nosotros dominamos libremente los mares.

Alemania se halla todavía mejor armada que nosotros...

Venceremos a pesar de la antigüedad de nuestras tradiciones...

Blanchford se lastima en su artículo de las críticas de que su país ha sido objeto...

Nosotros tenemos que defender todo el Imperio británico...

Pero hoy nos damos cuenta, bajo la presión de los hechos...

Incluso en este momento, nosotros ayudamos la causa más de lo que nuestros amigos crean...

Nosotros no podemos soportar la parte más pesada desde el punto de vista financiero...

Además, los buenos profetas y los críticos de París desconocen...

Es de creer que los cuarteles generales franceses y ruso se hallan en relaciones...

Todos debemos desear que el pueblo francés esté como el pueblo inglés...

Italia y Austria

La batalla del Isonzo

ROMA, 3. La batalla sobre todo el frente del Isonzo entra en un momento decisivo...

El enemigo no puede contar ahora más que con las defensas provisionales...

Sucesivamente, las posiciones de la cumbre de San Miguel han sido tomadas al asalto...

Fortificando Viena

ROMA, 3. Los austriacos, que al principio habían comenzado a fortificar a Viena...

La lengua italiana

GINEBRA, 3. Los austriacos han prohibido el uso de la lengua italiana en los territorios irredentidos...

Consejo de ministros

ROMA, 3. El último Consejo de ministros ha tenido una importancia particular...

El Consejo ha discutido largo tiempo sobre esta situación extraña...

Esto no significa, sin embargo, que el Gobierno italiano esté dispuesto a permanecer largo tiempo indiferente ante las insolencias de la Puerta...

La gran semana. La semana pasada, escribe el coronel Barone...

Los acontecimientos en el Isonzo pueden agruparse en tres fases...

La primera fase, días 18, 19 y 20, representa una intensidad victoriosa...

La segunda fase, días 21, 22 y 23, está caracterizada por una tentativa marcada de contraofensivas...

La tercera fase, días 24, 25 y 26, marca la vuelta de nuestra ofensiva...

Alemania por dentro

Asamblea socialista. ZURICH, 3. El Vorwärts, de Berlín...

Una detención. COPENHAGUE, 3. Clara Zetkin, la socialista famosa...

Las modas alemanas. GINEBRA, 3. La campaña para desterrar de Alemania las modas francesas...

De otro lado, las mujeres alemanas exigen las novedades francesas e inglesas...

En la última semana numerosas costureras alemanas han hecho viajes a Escandinavia...

SERVICIO DE RADIOGRAMAS

De Inglaterra, Francia e Italia

PARIS (Torre Eiffel), 3 (6,30 tarde). El Journal Officiel publica esta mañana una nueva información...

El parte de Berlín asegura que la situación no ha cambiado en Varsovia...

En el Narew, en el sector de Rozan, la batalla continúa con un carácter extremadamente desesperado...

Entre el Vístula y el Bug los rusos aseguran haber rechazado todos los ataques enemigos...

Los alemanes aseguran que han ocupado en el Norte Mitau...

En 1913 subió repentinamente en Alemania casi diez veces más, puesto que fue de 1.850 millones...

COLTANO, 3 (10,30 noche.) Mando situ...

Monsieur Alfred Capus dice en el Figaro que la buena acogida dispensada por la Gazette de Cologne...

Es completamente evidente que Alemania busca la sensación momentánea de la guerra...

A las acusaciones irrisorias formuladas por el Gobierno alemán contra el Gobierno de Bélgica...

CARNARVON, 3 (7,30 tarde.) Mientras los jefes navales alemanes parecen dirigir principalmente las energías de sus submarinos...

PARIS (TORRE EIFFEL), 3 (12 noche.) En todo el frente de las Argonas ha disminuido la actividad de la artillería...

PARIS (Torre Eiffel), 4 de agosto, a las diez de la mañana. El lunes, aniversario del ultimatum dirigido por Alemania a Bélgica...

El Rey y el Presidente celebraron una entrevista en la Villa Laoz. Fueron juntos en automóvil a visitar varias fortificaciones defensivas...

El Presidente ha expresado su admiración por Bélgica y su ejército...

El Rey agradeció emocionado las deferencias del Presidente...

Ha venido de otro origen una claridad y una significación excepcional...

En 1913 subió repentinamente en Alemania casi diez veces más, puesto que fue de 1.850 millones...

pretendió pasar la noche, y su espíritu se abandonó de nuevo a sus tristes pensamientos...

El timbre argentino del reloj, que daba las doce, la sacó de su meditación...

La condesa se levantó bruscamente, se quitó la bata que se había puesto...

Tuvo la previsión de despojarse de sus sortijas, que hubieran podido hacerla reconocer...

La condesa tomó de su tocador una linterna, casi un juguete...

Este recuerdo le causó tal sensación, que a punto estuvo de abandonar todo...

—Sin embargo, la condesa comprendía todo el peligro de verse sorprendida por una criada...

—De su amor... y de una dama. Quizá entre los dos adivinaremos quién es el diablillo que arrastra al señor Faugel al baile de la Opera...

—Terminada la comedia, la «digna» doncella y el «bueno» ayuda de cámara se retiraron misteriosamente...

—Enrique, verdaderamente alarmado, en lugar de dirigirse al suyo, condujo a su hija a su habitación...

—La condesa, conociendo el interés de su marido, habiase preparado para esta visita, y procuró disipar la inquietud del conde exclamando...

—Te aseguro, Enrique, que esto no vale nada; estoy un poco indisputada, pero no enferma...

—¿Quieres que yo pase la noche a tu lado? Aquí, en este sofá, estaré tan bien como en mi cama...

—¿Estás loco? —dijo Berta sonriendo forzosamente. —Te imaginas temores infundados...

—Por varias razones; la primera, porque la idea de que te molestes por mí no me dejaría descansar...

—En ese caso, te dejo; pero prométeme que si algo necesitas, me harás llamar al momento...

—Lo prometo; duerme tranquilo; nada necesitaré. El conde se retiró...

—Pareció un espectro que sale de la tumba —se dijo— gracias a que la careta cubrirá mi rostro...

países no varió. Es difícil encontrar una prueba tan formidable de la premeditación de la agresión...

—El representante del grupo polaco monsieur Garrowssowicz, dice que todas las pruebas pedidas al pueblo polaco...

«Deseamos calurosamente esta victoria», dijo el orador...

—En la Champagne los alemanes hicieron estallar con éxito varias minas...

—En las Argonas, al Noroeste de Four de Paris, ocuparon los alemanes algunas trincheras enemigas...

—En el ataque a la bayoneta realizado ayer por los alemanes hicieron en total cuatro oficiales y 603 soldados prisioneros...

—En los Vosgos, y durante los combates que se desarrollaron la noche del 1.º al 2 de agosto...

—En Lingekopf los alemanes no han conseguido recuperar una de sus trincheras...

—Un globo cautivo francés, que se escapó durante una tempestad...

Teatro oriental de la guerra. —En los combates habidos en los alrededores de Mitau...

—Al Este de Poniewicz los rusos, después de resistir infructuosamente en varios puntos...

—Las tropas alemanas atravesaron ayer la carretera de Wokemiki a Sukocz...

—En dirección de Lomza los alemanes, tras violentos y victoriosos combates...

—En los demás puntos sobre el frente del Narew y delante de Varsovia...

—Las tropas alemanas, siguiendo su avance, atacaron con éxito la línea del ferrocarril al Este de Varsovia...

—Las tropas alemanas del general von Woyrsch ampliaron sus posiciones...

—Las tropas alemanas llegaron al frente Oeste de Iwangozod...

—Ante las fuerzas del general von Mackensen los rusos opusieron ayer alguna resistencia...

—Al Este de Leczna hicieron ayer los alemanes 2.000 prisioneros...

—Entre Cholm y el Bug cogieron los alemanes los días 1.º y 2 de agosto 1.300 prisioneros...

—Telegrafista de Constantinopla que los turcos desalojaron a los rusos...

Folleton de «La Correspondencia de España»

XAVIER DE MONTEPIN

LA CONDESA

DE

NATHON

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—De su amor... y de una dama. Quizá entre los dos adivinaremos quién es el diablillo que arrastra al señor Faugel al baile de la Opera...

—Terminada la comedia, la «digna» doncella y el «bueno» ayuda de cámara se retiraron misteriosamente...

—Enrique, verdaderamente alarmado, en lugar de dirigirse al suyo, condujo a su hija a su habitación...

—La condesa, conociendo el interés de su marido, habiase preparado para esta visita, y procuró disipar la inquietud del conde exclamando...

—Te aseguro, Enrique, que esto no vale nada; estoy un poco indisputada, pero no enferma...

—¿Quieres que yo pase la noche a tu lado? Aquí, en este sofá, estaré tan bien como en mi cama...

LOS TEATROS

Magic-Park.—Hoy miércoles 4 se verificará en este parque de espectáculos la última función de la temporada de ópera, cantándose una de las obras que mayor éxito han tenido, El barbero de Sevilla, en la que tomarán parte la señorita Ottein y los Sres. Jordá, Vizzani, Massiá y Del Pozo. Mañana jueves, selecto de gran moda, se inaugurará la temporada de ópera con la notable compañía Caramba, que tan brillantes éxitos ha obtenido en toda España. El debut será con la popularísima obra Eva. No obstante el considerable aumento que representa el nuevo espectáculo, la Empresa comunica al público que seguirá rigiendo los mismos precios que en la temporada de ópera.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST."

porque dejan ver a las claras la parcialidad que los ha inspirado y porque no quieren comprender que la neutralidad, necesaria a la Santa Sede, impone al Sumo Pontífice la mayor reserva en los juicios, aunque su cualidad de Padre Espiritual de todos los hombres le obliga a desear la paz y a procurarla por los medios que están a su alcance. —L'Osservatore Romano, en vista del extraordinario número de telegramas de felicitación mandados a Su Santidad con motivo de su onomástico, renuncia a proseguir su enumeración, limitándose a indicar cuán grato ha sido para el Santo Padre esta solemne manifestación de veneración y afecto en las amarguras de la hora presente. —Los periódicos de orden alaban la disposición ministerial prohibiendo la divulgación de noticias militares inexactas, el uso de titulares exagerados y la ampliación del cuadro de la acción militar, recordando oportunamente que hace cuatro años se apelaba a estos recursos en la campaña de la Tripolitania de donde no llegan ahora las mejores noticias.

JEBA Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago e intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

ENSEÑANZA.—OPOSICIONES.—CONCURSOS

INSTITUTOS

Se anuncia la provisión, por concurso, de una plaza de ayudante de la Sección de Ciencias, con destino al Instituto de Cibra. Los aspirantes dirigirán sus instancias al rector de la Universidad de Sevilla dentro del término de veinte días, contados desde el 28 del pasado mes de julio. —Se anuncia la provisión, por concurso, de dos plazas de ayudantes gratuitos de la Sección de Ciencias, con destino al Instituto de Segovia. Los aspirantes dirigirán sus instancias al rectorado de la Universidad de Madrid dentro del término de veinte días, contados desde el 29 de julio pasado. —Se anuncia la provisión, por concurso, de una plaza de ayudante gratuito de la Sección de Ciencias, con destino al Instituto de Toledo. Los aspirantes dirigirán sus instancias al rectorado de la Universidad de Madrid, dentro del plazo de veinte días, contados desde el 29 del pasado mes de julio.

facilitarse otros libros de consulta que los Códigos y Colecciones legislativas. Los expedientes, causas ó pleitos sobre que hayan de versar los ejercicios segundo, tercero y cuarto, serán numerados y sorteados a la vista de los opositores. En el primero y sucesivos ejercicios actuarán por el orden de fecha de presentación de sus respectivas solicitudes. El que al ser llamado no se presentase, lo será por segunda vez al terminar la lista de los opositores en cada ejercicio, y si no compareciese, sea cualquiera la causa, se entenderá que ha perdido el derecho a tomar parte en los ejercicios, aun cuando hubiese actuado en alguno.

SECRETARIOS JUDICIALES

Se halla vacante la plaza de secretario suplente del Juzgado municipal de Perceiro de Aguiar (Orense), que se ha de proveer en la forma que establecen la ley orgánica del Poder judicial y el reglamento de 10 de abril de 1871, dentro del plazo de quince días, a contar desde el 28 del pasado julio.

OFICIALES DE FOMENTO

En la «Gaceta» de 28 del pasado mes de julio se publica la relación nominal, por orden de presentación de instancias, de los aspirantes que tienen solicitada tomar parte en las oposiciones a oficiales cuartos de Administración civil del ministerio de Fomento, convocadas por real orden de 19 de mayo de 1915.

PROFESORAS DE ADULTAS

La Dirección general de Primera enseñanza hace público que el Tribunal de oposiciones nombrado para los ejercicios a plazas de profesoras de Corte y confección de prendas de las escuelas de adultas de Valencia, Granada, Murcia, Oviedo, Santiago, Sevilla, Salamanca, Valladolid y Zaragoza es el siguiente:

Doña Concepción Saiz de Otero, doña Antonia Broto, doña Africa León, doña Rosario Garrido y doña Aurora Fuentes.

—El mismo centro directivo anuncia que el Tribunal de oposiciones nombrado para los ejercicios a plazas de profesoras de Dibujo geométrico y artístico de las escuelas de adultas de Valencia, Granada, Murcia, Oviedo, Santiago, Sevilla, Salamanca, Valladolid y Zaragoza es el siguiente:

Doña Luisa Díaz Recarte, doña Encarnación Cuscurreta, doña Matilde Lorenzo, doña Pilar García del Real y doña Concepción Alcázar.

—En la «Gaceta» de 30 del pasado julio se insertan las relaciones de las señoras aspirantes admitidas y excluidas en estas oposiciones.

VETERINARIOS

Se convocan oposiciones para cubrir doce plazas de veterinario tercero del Cuerpo de Veterinaria Militar, y se dispone que los ejercicios den principio el día 3 de noviembre próximo venidero en la Escuela especial de Veterinaria de esta corte, verificándose con arreglo a las bases y programas aprobados por real orden de 9 del pasado mes de julio, publicados en la «Gaceta de Madrid», correspondiente al 14 del mismo mes. Los aspirantes presentarán sus instancias documentadas en el ministerio de la Guerra desde esta fecha hasta el día 22 de octubre próximo, a las 13 del mismo, en que se cerrará el plazo de admisión.

MAESTROS DE TALLER

Se anuncia la provisión de tres plazas de maestros de taller de tercera clase, de oficio armero, vacantes en la Fábrica de armas de Oviedo.

Los designados para cubrir las plazas de maestros de taller, que se anuncian a oposiciones, disfrutarán el sueldo anual de 2.000 pesetas, derechos pasivos y demás que concede la legislación vigente.

El día 5 de septiembre próximo venidero darán principio las oposiciones en la Fábrica de armas de Oviedo, ante el Tribunal que previene la real orden de 30 de septiembre de 1899.

Los aspirantes dirigirán sus instancias a la Sección de Artillería del ministerio de la Guerra, las que deberán tener entrada en la misma antes del día 30 de agosto corriente, acompañadas de los documentos siguientes: 1.º Copia legalizada del acta de inscripción 1.º de nacimiento en el Registro civil. 2.º Certificado de buena conducta. 3.º Certificado de situación militar, los que sean paisanos, y de la copia de la filiación si han de servir, los que sean militares.

El programa es el publicado por real orden de 30 de noviembre de 1910 en el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», número 269 de dicho año.

Un telegrama del Kaiser

A la Reina de Grecia.

BUCAREST, 3. «El Universal» publica el siguiente telegrama del Kaiser a su hermana la Reina de Grecia: «Mi espada destructora se ha abatido sobre los rusos. Necesitarán seis meses para reconstituirse. En breve te anunciaré nuevas victorias de mis valientes, que se han mostrado invencibles en la lucha contra el mundo casi entero. El drama de la guerra se aproxima a su fin. Saludos a Tino (el Rey Constantino).—Guillermo.»

El puente de Galata

Ha sido destruido.

PARIS, 2. Dicen al «Times» desde Myriene que el puente de Galata ha sido destruido por un submarino.

De Rusia

Comunicado oficial.

PETROGRADO, 3. Parte oficial: «Un submarino inglés ha echado a pique un gran crucero alemán en el Báltico. Al Este de Penevieje rechazamos las vanguardias enemigas, haciéndoles 800 prisioneros, quitándoles seis ametralladoras. En el frente del Narew, cerca del confluente del Pissa, el combate continúa encarnizado. En el frente del Vístula, cerca de Nagnoucheff, fueron rechazados hacia el río. En la región de Ivangorod, el día 1.º, después de un violentísimo combate, nos retiramos a posiciones más concentradas. En ambas orillas del Vepz rechazamos todos los ataques enemigos. En la orilla del Bug recuperamos nuestro frente anterior al Norte de Kholm. En el mar Negro nuestros torpederos incendiaron un depósito de carbón y destruyeron más de 200 veleros cargados de carbón y municiones.»

En la Duma.

PETROGRADO, 3. En la sesión de la Duma el conde de Bobrinskyoff, en nombre de los grupos del Centro, de los octubristas y de los nacionalistas, presentó una orden del día declarando, entre otras cosas, que hay que proseguir la lucha con los fieles aliados de Rusia hasta el éxito final, y no aceptar la paz antes de la completa victoria.

La orden del día fué aprobada por unanimidad de la asamblea, que acto seguido reelegió como presidente el de la legislatura anterior, Sr. Rodziánko, que pronunció un discurso en el que dijo: «La guerra nos ha reunido, la guerra ha hecho desaparecer todo lo que nos dividía; unámonos en un robusto bloque todos los representantes de la grande Rusia, con el único fin de la victoria.»

Aviso del Gobierno francés

Sobre la estancia en los balnearios.

PARIS, 3. Aviso del Gobierno francés respecto a la estancia en los balnearios al Este de Francia durante el verano de 1915: «La estancia en los balnearios de Contrexville, Vittel, Plombières y Luxeuil está autorizada para las personas que deseen pasar en ellos una temporada durante el verano de 1915, é instrucciones han sido dadas al efecto a los comisarios de las estaciones del ferrocarril para permitir a esas personas penetrar en dichas ciudades. Sólo podrá usarse el ferrocarril para llegar a esas localidades, quedando excluidos también en aquellas regiones. Los franceses y extranjeros de las naciones neutrales ó aliadas, yendo a esas ciudades, deberán ser provistos de los documentos siguientes:

a) Franceses. Salvoconducto extendido por el comisario de Policía ó el alcalde, llevando la indicación de que el interesado se dirige a la localidad para hacer uso de sus aguas. b) Extranjeros. El mismo salvoconducto que los franceses y además un pasaporte para los que llegan directamente a Francia ó permiso de estancia para aquellos que residen en Francia. (Ambos documentos deberán ser acompañados de la fotografía del interesado.) En cuanto lleguen a la estación terminal, los extranjeros serán sometidos a la diligencia de declaración de estancia.

Finalmente, para circular a pie ó en coche, los bañistas deberán proveerse de un salvoconducto del alcalde, revestido del visto bueno de la autoridad militar local. Ese salvoconducto les permitirá circular en toda la extensión del partido judicial a que pertenece el balneario interesado.

La estancia en los balnearios situados más allá de la línea de demarcación, como son Geradmer y Bussang, queda prohibida.»

De Turquía

Heridos a Constantinopla.

ROMA, 3. El diario «Il Corriere della Sera» ha recibido noticias de Constantinopla. Según estas referencias, numerosos heridos han llegado a la capital. Ha sido preciso habilitar la mezquita de Stambul para hospital de sangre.

Los submarinos ingleses.

Los submarinos ingleses que se encuentran en el mar de Mármara han interrumpido por completo las comunicaciones marítimas, hasta el punto de que tienen que hacerse por tierra los transportes de tropas y envíos de municiones que se destinan a la península de Galipoli.

Para fabricar municiones.

Los ingenieros alemanes están instalando una fábrica nacional turca de municiones en Makrifov, que se dedicará principalmente a la fabricación de granadas de mano para las tropas que combaten con los aliados en la península de Galipoli.

Tropas amotinadas.

GINEBRA, 3. A «La Tribuna» comunican desde Roma que, por noticias proceden-

tes de Turquía, se sabe que los contingentes árabes que fueron llevados a combatir contra los aliados en Galipoli se amotinaron y dieron muerte a los oficiales alemanes.

El motín pudo ser reprimido y pasados por las armas varios oficiales y soldados pertenecientes a las tropas insubordinadas.

La actitud de Rumania

Las amenazas alemanas.

LONDRES, 3. De Sofía comunican que los esfuerzos hechos por la Prensa alemana para intimidar a Rumania han causado en este país una gran indignación.

Los periódicos de Bucarest contestan a las amenazas de varios periódicos alemanes que por el deseo de mantener las buenas relaciones con los Imperios centrales no pueden sacrificar los intereses de la nación, y que Rumania permanecerá en su actitud mientras lo considere oportuno.

Los aeroplanos alemanes

Contra Nancy.

PARIS, 3. Esta mañana una escuadrilla, formada por cinco aeroplanos alemanes, avanzó con el propósito de bombardear la plaza de Nancy.

El violento cañoneo les obligó a desistir de su propósito, no consiguiendo llegar a la ciudad.

Poco después una escuadrilla de aviones franceses se elevó para darles caza, y los «taubes», perseguidos, desaparecieron.

En Rusia

Políticos indultados.

PETROGRADO, 3. El presidente de la Cámara finlandesa y el célebre agitador revolucionario Bourtzef, que se hallaban expulsados del territorio ruso, han sido indultados y reintegrados en sus derechos civiles.

En lo sucesivo podrán vivir en territorio ruso, excepto en las dos capitales del Imperio. Bourtzef se halla bastante enfermo.

Los socialistas alemanes

Próximo Congreso.

LAUSANNE, 3. El periódico socialista Vorwaerts anuncia que el Comité socialista y el grupo de diputados socialistas del Reichstag han acordado convocar un Congreso del partido para el 14 de agosto.

El objeto del Congreso será discutir la conveniencia de la paz.

El viaje de M. Poincaré

Visita a los Soberanos belgas.

PARIS, 3. Durante su viaje a la línea del Norte, saludó el Presidente a los Soberanos belgas, entregando al Rey Alberto la Cruz de Guerra y repitiendo que Francia considera la causa de Bélgica como suya propia.

Esta mañana regresó a París M. Poincaré por Calais y Dunkerque.

Bolsa de París

Cotizaciones.

PARIS, 3. (Bolsa.) 3 por 100 francés, 69. Exterior, 86,30. Libras, 27 a 27,10.

En Marruecos

De Fez a Tazza.

PARIS, 3. Noticias oficiales recibidas de Marruecos dan cuenta de la llegada a Tazza del primer convoy automovilista procedente de Fez.

El general Lyautey.

PARIS, 3. A bordo de un transporte ha embarcado en Marsella, para regresar a Marruecos, el general Lyautey.

Desembarcará en Casablanca, marchando después a la Residencia general.

En el frente occidental

Comunicado francés.

PARIS, 3. Parte oficial de las tres de la tarde: «En Artois, alrededor de Souchez, violentos combates en la meseta de Quennevieres y en el valle del Aisne. La ciudad de Soissons ha sido violentamente bombardeada la pasada noche. En Argona, sector de Saint Hubert, Marie Therese, Fontaine-aux-Charmes y cota 213, lucha tenaz durante toda la noche. Los alemanes dieron varios ataques en Les Eparges, bombardeando violentamente nuestras posiciones. En los Vosgos atacó también el enemigo. Anoche inició un ataque contra nuestras posiciones del Linge, y dió otros tres contra las de Barrenkof. Todos ellos, muy violentos, fueron rechazados.»

EXTRANJERO

Un alemán muerto.

RIO JANEIRO, 3. El barón de Werther, de nacionalidad alemana y cuñado del señor Rio Branco, ha sido muerto de un tiro de revólver cuando trataba de llevarse a sus hijos a la fuerza, que le habían sido confiados durante la tramitación de una instancia de divorcio.

NOTICIAS DE ROMA

ROMA, 3. Su Santidad el Papa Benedicto XV, después de celebrar la Santa Misa en la capilla Paulina, que es la parroquia de los Sagrados Palacios Apostólicos, ganó la indulgencia de la Porciúncula, distribuyendo antes la Sagrada Comunión a los que componen la Familia Pontificia y a las personas invitadas, las cuales, cumplida la función a eso de medio día, fueron presentadas por monseñor Zampini, párroco de los referidos palacios, y benigneamente recibidos por Su Santidad, en presencia de su corte.

Producen en Roma penosísima impresión los comentarios que, especialmente los periódicos de Francia é Inglaterra, hacen de la hermosa carta del Papa a los beligerantes,

y la frontera, haciendo 100 prisioneros y cogiendo gran cantidad de municiones.

—Sobre el frente de los Dardanelos, en Ari-Burnu, los aliados, el día 31 de julio, después de un violento cañoneo y hacer estallar dos minas, atacaron con la infantería algunas trincheras rusas, siendo rechazados con pérdidas grandes.

—Comunican de Erzerum que los rusos se retiraron ante el empuje del ala derecha de los turcos. Los combates con la retaguardia rusa han sido continuamente favorables para los turcos.

—La Agencia Reuter comunica de Londres que el vapor Clitonia ha sido hundido, ahogándose 11 tripulantes y salvándose 54.

—El vapor del Lloyd inglés Benwoorlich ha sido echado a pique, habiendo desembarcado el primer teniente y 6 tripulantes.

De Viena para Madrid por Pola y Barcelona.—3 de agosto.—12,30 mañana.

Comunicado oficial.—Nuestras tropas que combaten en las cercanías de Radow han obtenido ayer nuevos éxitos al Este de Ivangorod. Nuestro séptimo regimiento tomó a la bayoneta una posición saliente, compuesta de ocho escalones de cemento. El regimiento número 50, compuesto la mayor parte de rumanos, tomó una posición en forma de media luna en las cercanías de Ivangorod. Hicieron prisioneros a 15 oficiales y a más de 2.300 hombres, y capturaron 29 cañones, 11 ametralladoras, muchas herramientas, municiones y material de guerra.

Al Este del Vístula, una de nuestras divisiones tomó por asalto la estación de Nowo Alexandría y otras posiciones cerca de Kurov.

Las tropas que ayer habían tomado dos líneas de trincheras, hoy tomaron una tercera. Desde el Este hasta el Wieprz conserva el enemigo sus posiciones.

Entre el Wieprz y el Bug continuamos la persecución.

Nuestras tropas, que habían atravesado el Bug entre Sokal y Krioluber, avanzaron en la dirección de Wladimir Wolonskij.

En el Este de Galitzia la situación no ha cambiado.

En el frente del Tirol, en el valle de Lenzo, al Oeste de Lezzeka, sorprendimos a una división enemiga, rechazándola con grandes pérdidas.

En la región fronteriza de Carintia no han ocurrido acontecimientos de importancia.

En los sectores del Norte, por lo general, reina calma.

En Plava hubo combates de artillería.

Un violento ataque italiano contra nuestras posiciones, al Este de Polazzo, fué rechazado por un violento contraataque de nuestras tropas, hasta sus posiciones originales.

NORDEICH, 4, 11,30 mañana.

VIENA (oficial). La lucha iniciada hace días entre los ríos Vístula y Bug continuó también ayer con igual intensidad. Las tropas austroalemanas han tenido nuevos éxitos, rechazando a los rusos sobre todo el frente. Hemos roto nuevamente las líneas rusas en Lenczna y al Noroeste de Cholim, echando a los rusos de sus posiciones, tenazmente defendidas, con dirección al Norte. Las tropas austroalemanas han ocupado Lenczna. Al Noroeste de Ivangorod, las fuerzas alemanas han pasado las llanuras y bosques que se extienden en toda la anchura del Vístula. Todos los combates han sido favorables a los alemanes.

Los italianos han atacado por cinco veces a los austriacos, al Este de Polazzo, en el borde de la meseta de dicho nombre y en el monte Seibus, siendo rechazados con grandes pérdidas. Fuerzas italianas de refresco que acudieron han sido deshechas por la artillería austriaca.

En la frontera de Carintia se malogró completamente un intento italiano de sorprender a las fuerzas austriacas, valiéndose de una densa niebla. El ataque iba dirigido a Colón Kofel, al Este de Ploekau.

CONSTANTINOPLA. Las fuerzas turcas han desarrollado sus operaciones en el frente del Cáucaso, en la región de Totata. Han tenido éxito. Las tropas turcas han ocupado en 1.º de agosto posiciones de Kildiy, a 16 kilómetros al Norte de Totata y la cordillera situada a 2.300 metros de altura. Las cuevas del río Murad-Su están en manos de los turcos.

Las tropas rusas escalonadas al Norte de Kildiy, huyeron en gran desorden.

En el frente de los Dardanelos, las baterías de costa turcas han obligado a los navíos de transporte enemigos situados en Sedul-Bahr a retirarse.

BERLIN. Ha llegado a ésta la confirmación oficial de haber capitulado la guarnición alemana del Africa alemana del Sudoeste.

El Emperador de Alemania recibió la noticia por conducto del Embajador de los Estados Unidos en Berlín.

El parte telegráfico decía que el gobernador de la colonia, doctor Seitz y el cabo mayor de las tropas de ocupación alemanas, teniente coronel Franz, se han visto obligados a entregar al general Botha los restos de las tropas indígenas alemanas, 5.400 hombres, ante la superioridad numérica del enemigo. No había probabilidad ninguna de que la resistencia fuera coronada por el éxito.

Las tropas alemanas estaban separadas de sus líneas de abasto, no funcionando los servicios de intendencia.

No había esperanza posible de romper las líneas boers, en vista del deplorable estado de los caballos, que no habían tenido pienso de avena desde hacía algunos meses.

Personas de la colonia alemana pertenecientes a la reserva y a la segunda reserva, han sido licenciadas. Los oficiales se quedan con sus armas y sus caballos. El contingente alemán activo, compuesto de 1.300 hombres, conserva sus fusiles y serán llevados a campos de concentración situados en la colonia. Los oficiales quedan libres bajo palabra de honor.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

4 de agosto de 1865.

SAN SEBASTIAN, 3. A las cuatro y cuarto llegó el tren real a la estación, que está decorada con un lujo extraordinario, lo mismo que todo el tránsito, hasta las Casas Consistoriales.

El gobernador, todas las autoridades de la capital y las personas más distinguidas esperaban en el andén.

La regia comitiva se ha dirigido a la catedral, y desde allí al Ayuntamiento, donde se ha servido un abundante refresco.

A las cinco y cuarto han salido los augustos viajeros para Zarauz.

ZARAUZ, 3. A las siete y veinticinco minutos han llegado SS. MM., hospedándose en el bello palacio de los marqueses de Narros. Gran número de forasteros ha acudido.

Parte de la guarnición que ha de prestar servicio a las Reales Personas acampa en tiendas a orillas del mar.

Veraneo de la Corte

El ministro de jornada.

SAN SEBASTIAN, (Martes, tarde.) El ministro de Estado ha recibido a los periodistas, manifestándoles, como ampliación a las noticias recibidas de la primera sesión celebrada por la Duma, que el jefe del Gobierno ruso renovó los ofrecimientos hechos a los polacos acerca de la autonomía de Polonia.

El ministro de Negocios Extranjeros declaró que las relaciones de Rusia con las naciones aliadas eran estrechas, y las mantenidas con Suecia muy cordiales.

Dijo también que el Presidente de la República helvética, con ocasión de la fiesta nacional, declaró que la política que convenía seguir a la nación era la de mantener la neutralidad, aunque ésta exija sacrificios como la movilización y gastos militares, que aumentaron la deuda quinientos millones de francos.

El comandante general de Larache ha comunicado al ministro que continúa visitando las posiciones de la zona.

También ha visitado las obras del puente internacional, que pondrá en comunicación las zonas francesa y española. Tardará un mes para que estén terminadas.

El marqués de Lema no ha subido a Palacio. Ofreció sus respetos a la Reina cuando suba para recibir a la Infanta doña Isabel.

En Portugaléte.

BILBAO, (Martes, noche.) Procedente de Santander, y haciendo el viaje en automóvil, ha venido a Portugaléte a Infanta Isabel, acompañada por la Srta. Beltrán de Lis y por su secretario, Sr. Coello.

Pasó por el transbordador de Las Arenas, marchando al Club Marítimo Abra, donde almorzó.

Al final del almuerzo llegaron las autoridades.

La Infanta Isabel continuó el viaje en dirección a San Sebastián.

La Infanta Isabel.

SAN SEBASTIAN, (Martes, noche.) A las siete de la tarde llegó S. A. doña Isabel con la Srta. Beltrán de Lis y el Sr. Coello.

Con objeto de entrar puntualmente a Miramar, se detuvo algún tiempo en Orío.

En Palacio fue recibida doña Isabel por la Reina, acompañada por el marqués de Castell-Rodrigo, la condesa de Mirasol y el doctor Alabern.

Su Alteza fue cumplimentada después por los señores ministro de Estado, gobernador civil, alcalde y presidente de la Diputación, y por una Comisión de la Audiencia y la oficialidad de la Escuela Real.

La Infanta conversó afablemente con todos.

Se organizaba para agasajarla una función de gala; pero S. A. ha manifestado que no puede aceptarla a causa de su luto.

Doña Isabel estará con la Reina Doña Cristina hasta el jueves ó el viernes, en cuya fecha marchará a La Granja.

Dice el ministro.

El ministro de Estado ha manifestado que en Lisboa reina tranquilidad, a pesar de lo cual el Gobierno sigue manteniendo las precauciones adoptadas.

También ha manifestado que el alto comisionado solicita permiso para construir un puente en el Mogote antes de que comience el período de las lluvias.

Beneficio de Díaz de Mendoza.

SANTANDER, (Martes, noche.) En este momento ha terminado en el teatro el estreno de Flores de Aragón, original del poeta Marquina, que se representaba para el beneficio de Díaz de Mendoza.

A la función asistieron S. M. el Rey y los Infantes D. Carlos y doña Luisa.

Su Majestad el Rey fue ovacionado.

EL VIAJE DEL NUNCIO

El itinerario.

VIGO, (Martes, noche.) El nuncio salió esta mañana para Bayona.

Se proponía almorzar en el castillo de Monterreal, para lo que había sido invitado por los marqueses del Pazo de la Merced, y seguir luego su viaje a La Guardia para pernoctar en el Colegio que la Compañía de Jesús tiene en dicho punto.

En su viaje le acompañaba el obispo de Tuy.

Lamentable incidente.

Al llegar a Bayona apeéronse del automóvil el nuncio de Su Santidad y el obispo de Tuy, con objeto de saludar a las autoridades que allí esperaban.

El numeroso público que también esperaba el paso de Mons. Ragonessi y del obispo de Tuy ovacionó a ambas autoridades eclesiásticas con entusiasmo.

Al montar de nuevo en el automóvil para trasladarse al castillo de Monterreal, un individuo, apellidado Naveira, recibió una tremenda cuchillada en el cuello, siendo trasladado inmediatamente el herido a casa del médico Sr. Vialto.

Produjose gran confusión, y entonces el nuncio, dándose cuenta de lo que sucedía, se apeó del automóvil y se dirigió, en compañía del obispo de Tuy, a casa del Sr. Vialto, permaneciendo allí hasta conseguir calmar la excitación del público.

La agresión fué realizada por la joven Lina Refojos, que aprovechó la aglomeración del público para vengarse de Naveira por haberla maltratado hace algún tiempo, y por cuya causa había estado éste en la cárcel de Vigo.

EN HUELVA

LAS FIESTAS COLOMBINAS

Un banquete.

HUELVA, (Martes, noche.) El banquete ofrecido por la Sociedad Colombina a las representaciones de la Marina y al Ejército se ha celebrado en el Circolo Mercantil, presidiendo el general Guitart, el gobernador, el alcalde y el presidente de la Sociedad Colombina.

Se dió cuenta de adhesiones de los ministros de Gracia y Justicia y de Marina y de otras personalidades.

Al final del banquete pronunciaron discursos los Sres. Serrano, Domínguez, López y Marchena, refiriéndose todos ellos a la labor patriótica que la Sociedad Colombina realiza.

A requerimientos de los comensales habló el pedagogo D. Manuel Siurot.

En maravillosos párrafos recordó las épocas en que los hombres se sacrificaron por el ideal de la patria, y aludió a la independencia cubana, diciendo que España, madre amorosa, lloraba las bodas de su hija predilecta. Terminó con un inspiradísimo himno a las glorias nacionales, asociando a ellas el nombre de Huelva.

Fuó muy ovacionado. Habló después el Sr. García Kily. Este, en breves palabras, expuso con sinceridad las cordiales relaciones que existen entre España y la República cubana.

El acto terminó con vítores al Rey, al Ejército, a la Marina y a la Sociedad Colombina.

En la bahía.

La iluminación en el paseo del muelle de la ría es espléndida. Los buques surtos están también iluminados, presentando la bahía fantástico aspecto.

DE ALCOY

Nuestra ciudad ha recobrado su vida normal, después de cuatro semanas de huelga completa por parte del extenso ramo de manufacturas en lana.

Patrones y obreros han vuelto a la vida activa, una vez ventiladas las cuestiones que los últimos promovieron en demanda de más jornal y de mejorar las condiciones en que realizan los trabajos.

La labor en las fábricas es actualmente muy intensa.

Contra lo que pudiera suponerse, en esta población casi no se han sentido las funestas consecuencias que la actual guerra europea ha acarreado a muchos pueblos, dando origen a serios conflictos, pues si bien en un principio se experimentó la carencia de trabajo, ésta fué remedada más tarde con la formalización de importantísimos contratos para la producción de paños destinados a varias naciones interesadas en la presente contienda armada. A esto hay que añadir la producción ordinaria, muy considerable, que dan las fábricas de Alcoy a sus antiguos y numerosos mercados, tanto del exterior como del interior de la Península, y se comprenderá el exceso de trabajo que este año se ha notado en esta ciudad.

Por esto los daños económicos causados por la pasada huelga han sido cuantiosos, incalculables. Sus efectos no han sido únicamente para los grandes capitales dedicados a la fabricación de paños, sino también para los miles de obreros del ramo textil por haberse ensañado de muchos de sus hogares la miseria consiguiente a varias semanas de inactividad y de huelga.

Pero pasaron las circunstancias anormales, y nuestro pueblo renace a la vida laboriosa. En las fábricas que cercan a Alcoy ovese ya el incesante ajeteo de las poderosas máquinas, y el canto de los honrados hijos del trabajo, que es ley de vida, nos anuncia una nueva era de tranquilidad y bienestar.

Incidente de los panaderos.

A su debido tiempo les comunicó la solución de la huelga de panaderos, a base de la reglamentación de la jornada de trabajo.

Cuando el domingo por la noche fueron los oficiales a reanudar sus faenas en las panaderías, algunos patrones les contestaron que no podían admitir sus servicios por haber contratado durante la huelga a varios trabajadores para que elaborasen el pan.

A consecuencia de esto, el oficio de panaderos, por solidaridad con los obreros no ad-

mitidos, ha acordado no entrar al trabajo hasta que cedan todos los dueños de las panaderías.

En éstas continúan ocupados soldados del regimiento de Infantería que guarnecen la plaza.

Las autoridades tratan de arreglar este nuevo conflicto.

JOSE MOYA.

3 agosto 1915.

ANDALUCIA

Detalles de una explosión.

ALGECIRAS, (Martes, tarde.) Conocense nuevos detalles de la tremenda explosión ocurrida en la rebótica de la farmacia de W. Roberts.

La fuerza de la explosión destruyó todos los estantes, lanzando la puerta del establecimiento a la fachada de enfrente.

En aquel momento pasaba por allí el teniente del buque de guerra Bristol, Mr. Hastings, el cual recibió en la cabeza y en la cara multitud de pedruzcos de cristal, que le causaron varias heridas, por fortuna leves.

La escalera del edificio quedó destruida, y en el techo se abrieron grandes grietas.

Los vecinos de los demás pisos de la casa tuvieron que salir por una ventana al jardín del Tribunal Supremo.

Resultaron heridos de gravedad Mr. J. Griffiths, D. José Lagares y Mr. J. Roberts, hijo del dueño de la farmacia.

En carruajes fueron conducidos al Hospital Colonial.

Gracias a la pronta llegada de los bomberos, se logró sofocar el incendio, que no había alcanzado gran incremento.

La Junta de subsistencias.

SEVILLA, (Martes, noche.) Se ha reunido la Junta de subsistencias, presidida por el gobernador civil.

En ella han acordado telegrafiar al ministro de Hacienda pidiéndole que sufra un aumento los precios de los trigos, y que tampoco aumenten los derechos arancelarios para la importación.

También piden que, en el caso en que el trigo alcance precio elevado, se supriman aquellos derechos.

Otro de los acuerdos ha sido solicitar sea prohibida la exportación de patata.

RON BACARDI

ARAGON

Por los damnificados de Zuera.

ZARAGOZA, (Martes, tarde.) Todos los periódicos locales piden que el Gobierno conceda un socorro a los labradores que han perdido sus cosechas a consecuencia del terrible pedrisco que descargó en Zuera. La Prensa excita a las Corporaciones, autoridades, representantes en Cortes y particulares para que todos unidos hagan gestiones en favor de los damnificados.

El Diario de Avisos publica un notable artículo en el que pide que el Estado ayude a los labradores a rehacer sus haciendas, aunque los socorros se hagan a título de devolución.

Dice el articulista que esto se debe exigir; que el Estado está obligado a remediar tanta calamidad.

El artículo ha sido elogiadísimo.

El segundo premio de la lotería.

El segundo premio del último sorteo está repartidísimo.

Un muerto.

En el vecino pueblo de Ambel, varios individuos se encontraban reunidos en el Casino. El presidente les invitó a que se marcharan, por ser demasiado tarde.

Por este motivo, entre los socios y el presidente se entabló una acalorada disputa.

Eustaquio Tribez, molesto por la orden del presidente, sacó un cuchillo y le dió varias puñaladas, que le produjeron la muerte.

Los exploradores.

Los exploradores de Zaragoza, unidos a los de Calatayud, se encuentran de prácticas en el Monasterio de Piedra, donde se les hizo un gran recibimiento.

CANARIAS

Incendio en el Parque militar.

LAS PALMAS, (Martes, noche.) En el parque de Administración Militar se ha declarado un violento incendio.

El fuego ha invadido un extenso departamento, y a pesar de la rapidez con que desde los primeros momentos se ha acudido con todos los elementos de extinción a sofocar el fuego, no se ha conseguido dominarlo.

En los trabajos para sofocar el fuego intervinieron militares y paisanos, rivalizando todos en los trabajos de extinción.

Desde los primeros momentos acudieron al lugar del suceso las autoridades, que adoptaron medidas y precauciones encaminadas a evitar ocurriesen desgracias personales y disminuir en lo posible las pérdidas materiales.

Por las noticias que se tienen del siniestro, creese que las pérdidas materiales son ya de alguna consideración.

En estos mismos departamentos ocurrió hace dos años otro violento incendio que averió todos los edificios y destruyó cuantas mercancías y materiales se almacenaban en él.

CASTILLA LA VIEJA

Corridas en Salamanca.

SALAMANCA, (Martes, noche.) Ha sido ultimada la combinación de toreros y toros para la tradicional feria de septiembre en la forma siguiente:

Día 11 de septiembre.—Se lidiarán seis toros de la ganadería de D. Rufino Moreno Santamaría por los afamados espadas Ra-

fael Gómez (Gallo), Rodolfo Gaona y José Gómez (Gallito).

Día 12.—Seis toros de D. Juan Contreras por Gallo y Gallito.

Día 13.—Gallo, Gaona y Gallito matarán seis toros de D. Victoriano Angoso.

Día 21.—José Gárate (Limeño) y Pedro Carranza (Algabeño II) pasaportarán seis toros de los Sres. Sánchez Rico Hermanos, de Salamanca.

Además de estas combinaciones hay preparada para el día 14 del citado mes una corrida extraordinaria, la cual se celebrará en la plaza de Tejares, lidiándose seis toros de los Sres. Pérez Taberner, actuando como único matador de los seis toros el célebre diestro Rodolfo Gaona.

Un crimen.

SANTANDER, (Martes, noche.) Comunican de Castro Urdiales que ha sido asesinado el guarda de noche de la estación del ferrocarril.

Los criminales se valieron para cometer su hazaña de un martillo, con el cual asestaron al desgraciado guarda un golpe en la cabeza, fracturándole la base del cráneo.

Después de cometido el crimen lleváronse los autores del mismo 200 pesetas que había en la taquilla de la estación.

Se desconoce a los autores; pero ha sido ordenada la detención de varios empleados de la Compañía.

Creese que el robo únicamente se cometió para despistar a la justicia.

El suceso ha causado aquí enorme sensación.

CATALUNA

Un banquete jaimista.

BARCELONA, (Martes, tarde.) El Juzgado instruye diligencias relacionadas con el incidente que se produjo en un banquete en que se congregaron 40 jaimistas disidentes, de los que acudilla D. Dalmacio Iglesias.

El banquete se celebró en una casa de comidas de los alrededores de la catedral.

La mayoría de los clientes de dicha casa son sacerdotes.

Al final del banquete pronunciáronse discursos haciendo votos por el triunfo de los Imperios centrales.

Diéronse vivas a Alemania, tan fuertes, que fueron oídos desde la calle.

Acudió la Policía.

Los comensales han sido denunciados por el hecho de celebrar una reunión ilegal.

Han prestado declaración el fondista y don Dalmacio Iglesias.

Monumento a Pi y Margall.

Ultimáronse los preparativos para la colocación de la primera piedra del monumento a Pi y Margall.

Se celebrará este acto el día 19 del próximo septiembre, aprovechando la presencia de los federales de Cataluña para celebrar una Asamblea magna, en que habrá de tratarse de la constitución de la Junta regional del partido, y de señalar orientaciones para la reconstitución de éste.

Mitin radical.

Para el sábado anuncian los radicales un mitin en la barriada de la Barceloneta.

Es de protesta contra la conducta del Gobierno.

Un discurso del Sr. Domingo.

Es comentada en los círculos políticos la actitud del diputado a Cortes D. Marcelino Domingo, quien, en un mitin celebrado en Cervera por el bloque republicano-autonomista, y no obstante las interrupciones del delegado de la autoridad, expresó su pensamiento libremente, diciendo, entre otras cosas, que en España no se mueven más que tres masas: los obreros que emigran, los capitalistas que sólo se cuidan de enterrar sus millones, y los soldados que se envían a Marruecos.

«El pueblo quiere vivir—añadió—; pero los Gobiernos no quieren que el pueblo viva. El Gobierno actual, dando muestras de una inculcable cobardía, sólo se cuida de enviar a las reuniones públicas delegados que, en cuanto oyen la palabra «guerra», se vuelven locos.»

Los maestros.

Los maestros de Primera enseñanza persisten en su campaña contra las disposiciones del rector de la Universidad, referentes al cierre de las escuelas durante el verano.

El conflicto de Reus.

Comunican de Reus que ayer tarde, a última hora, llegó el gobernador civil de la provincia de Tarragona.

Le esperaban el alcalde, algunos concejales y Comisiones obreras.

Sin detenerse a descansar, el Sr. García Alix se instaló en las Casas Consistoriales, donde comenzó a celebrar entrevistas con los elementos que intervienen en el actual conflicto obrero.

Desde que llegó no ha cesado de celebrar conferencias con obreros y patrones.

Todas esas entrevistas se han limitado a un cambio de impresiones, para hacerse cargo la referida autoridad de las pretensiones de los diversos factores que intervienen en la huelga.

Después de realizados esos trabajos, las impresiones del gobernador tienen poco de satisfactorias.

El escollo principal es la intransigencia de unos y otros.

Celebró primero el Sr. García Alix larga conferencia con los representantes de los huelguistas en el salón de la Alcaldía.

Se impuso en ella el gobernador del estado del conflicto desde el punto de vista de los obreros.

Pidió a éstos que concretaran sus deses-

en cuanto afecta a cada oficio, para proceder al estudio de sus aspiraciones.

Más tarde le presentó la Comisión de huelga un boceto de sus pretensiones.

Consignase en primer lugar el cobro de jornales correspondientes a los días de «lock-out».

Todos los oficios lo piden como condición para reanudar el trabajo.

Otros oficios piden, por su parte, aumento de jornal.

Todos están dispuestos a que continúe el boicot de La Fabril Algodonera, causante del conflicto, mientras no sea reconocida la Sociedad.

La fórmula de transacción de que ha de tratarse parte del principio de que en el caso de que se susciten desacuerdos entre el patrono de La Fabril Algodonera y los obreros, intervendrá una Comisión de tres obreros empleados en dicha fábrica y tres representantes de la Asociación obrera, previamente reconocida.

Esta Comisión propondrá, para solucionar el conflicto, que el asunto sea estudiado por el Instituto de Reformas Sociales, que dictará su fallo.

Se trata con esto de dar una satisfacción colectiva a los obreros, a fin de que cesen en el boicot.

Más tarde, los obreros volvieron a conferenciar con el gobernador civil, durante esta entrevista hasta las tres de la madrugada.

Hasta esa hora, grupos de huelguistas permanecieron estacionados frente a la Alcaldía, ansiosos de conocer noticias referentes a la marcha de las negociaciones.

Esta tarde volverán a reunirse con el gobernador.

Conferenció éste asimismo con una Comisión de patronos y representantes de la Cámara de Comercio y Centro Industrial, a quienes enteró de la conferencia que anteriormente había celebrado con los obreros.

Estos insisten en continuar el boicot contra La Fabril Algodonera; pero independientemente de esto se muestran dispuestos a facilitar la solución del conflicto.

El gobernador conferenció asimismo con los toneleros, los cuales están dispuestos a entrar al trabajo sin condiciones si no se les obliga a trabajar para La Fabril.

A las nueve de la mañana de hoy ha reanudado el gobernador civil las conferencias en el despacho de la alcaldía y en presencia del alcalde.

Ha conferenciado con una Comisión de patronos de agencias de transportes, los cuales han anunciado su propósito de reanudar el trabajo con esquirolos.

Después ha conferenciado con los carreteros, cuyos obreros exigen aumento de jornal.

Los demás oficios están obstinados en no trabajar para La Fabril.

Los gremios de patronos se reunirán en la Cámara de Comercio y después se entrevistarán con el gobernador.

Tanto las impresiones de éste como las de los patronos no son optimistas.

Es muy probable que el gobernador civil salga esta misma tarde para Tarragona con objeto de asistir a la constitución de aquella Comisión provincial.

GALICIA

Los obreros del Arsenal.

FERROL, (Martes, tarde.) Prepara un mitin y una grandiosa manifestación para pedir al Gobierno conceda trabajo a los arsenales, única manera de contener los alarmantes despidos que viene realizando la Empresa por falta de trabajo.

Cuando el acorazado Alfonso XIII quede listo, que será muy pronto, pues este mismo mes se le entregará a la Marina, quedarán sin trabajo 1.000 obreros.

Para el entretimiento de la Maestranza sólo queda el Jaime I.

La crisis obrera sólo podría remediarse construyendo las nuevas unidades de combate ya acordadas, y esto es lo que se pedirá al Gobierno.

VALENCIA

La colonia madrileña.

VALENCIA, (Martes, noche.) La colonia madrileña ha obsequiado con una comida íntima a la Comisión del Ayuntamiento de Madrid y al maestro Villa.

Al finalizar la comida leyó el Sr. Casero unas poesías, que fueron muy celebradas.

El Sr. Herrera hizo votos por la pronta creación aquí del Centro de Hijos de Madrid.

Regreso de la Comisión.

En el correo de Madrid ha marchado la Comisión del Ayuntamiento.

Salió a la estación a despedir a la misma la colonia madrileña, el alcalde de Valencia y muchos amigos particulares de los señores comisionados, quienes se muestran muy satisfechos de los agasajos recibidos en Valencia.

Riña sangrienta.

VALENCIA, (Martes, noche.) Dos vecinos de Játiva cuestionaron ayer en una taberna; intervinieron unos amigos y evitaron que la cuestión pasase a mayores por el momento; pero uno de los contendientes, que había salido fuera del establecimiento, esperó a la familia de su enemigo é hirió a un hijo de éste.

Enterado el padre del herido de lo que sucedía, buscó al agresor, y con un hacha le golpeó, produciéndole heridas de tanta gravedad, que falleció al poco tiempo de la agresión.

AVISOS UTILES

ARTE y economía en sortijas, pendientes, alfileres y cadenas. Joyería Pérez Molina, C. S. Jerónimo, 29, esquina a Plaza de Canalejas

GUISANTES ULECIA.—LOGROSO

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

4 de agosto de 1865.

La pluma regalada por S. M. al distinguido escritor Sr. Fernández y González, como un testimonio del agrado con que ha visto las brillantes poesías que ha escrito en elogio del donativo de la Reina al Tesoro público, es una verdadera joya, según nuestras noticias. El mango, que es de oro, lleva en su parte inferior varios diamantes, lo mismo que en la superior. El remate está formado por una amatista en que van las iniciales de Isabel y Francisco y una corona real. Rodea en espiral, todo el portaplumas, una graciosa cinta en que va grabada una sencilla dedicatoria al distinguido poeta, cantor de la magnanimidad de la Reina.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Jueves 5 de agosto de 1915.

Sale el Sol a las 5.15.
Se pone a las 19.27.
Sale la Luna a las 24.
Se pone a las 15.45.

SANTORAL.—Nuestra Señora de las Nieves, Santos Emigdio, Cantidio y Sobelo, mártires; Santos Casiano, obispo; Parides y Oswald, confesores, y Santas Afra, mártir, y Nona.

SAN PARIS, obispo y confesor. Vió la primera luz en Atenas, y se consagró al estudio de las Letras Sagradas, en las que adelantó extraordinariamente.

Hizo un viaje a Occidente. Tan luego como llegó a Terno, comenzó a ejercer el ministerio de la predicación, y tuvo la dicha de traer al seno del Cristianismo a muchísimos extraviados.

El Papa San Silvestre, que tuvo noticia de los grandes trabajos de San Paris, le llamó a su lado, le consagró obispo y le dijo que volviese a Terno, no sin darle antes su bendición apostólica. Hecho obispo, redobló su actividad y respondió a la confianza que en él depositara el Padre Santo.

Voló al cielo el día 7 de agosto del año 346.

Transportes de mercancías

desde las estaciones férreas de Atocha, Príncipe Pío y Delicias a domicilio.
Agencia Sucursal, calle Tetuán, 13. Teléfono 4.580.
Oficinas auxiliares, estación Atocha. Teléfono 806. Estación Príncipe Pío. Teléfono 801.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

HACIENDA.—Real decreto nombrando vocales de la Junta de Aranceles y Valoraciones a D. Torcuato Luca de Tena, D. Tomás Ibarra y González, D. Salvador Canals y Vilaró y D. Rogelio de Madariaga y Castro.
GUERRA.—Reales órdenes declarando pensionadas las cruces de primera clase del Mérito Militar con distintivo blanco y pasador del Profesorado de que se hallan en posesión el comandante de Infantería D. Victoriano Pedrero Martín y el capitán de Caballería D. Aquilino Castro Matos.
—Otra circular disponiendo se convoquen oposiciones para cubrir doce plazas de veterinario tercero del Cuerpo de Veterinaria Militar.

HACIENDA.—Real orden resolviendo la consulta formulada por el ingeniero jefe del distrito minero de Santander, relativa a si están sujetos ó exentos del impuesto de Derechos reales los depósitos constituidos para la tramitación de los registros mineros.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo se den los ascensos de escala y que los catedráticos numerarios de Universidad que se mencionan pasen a ocupar en el escalafón los números que se indican.

—Otra dictando reglas para la reorganización de la Escuela especial de Náutica de Gijón.

FOMENTO.—Real orden ampliando para la provincia de Teruel el número de proposiciones admitidas en el segundo concurso para la construcción de caminos vecinales, añadiendo las proposiciones de construcción de los caminos que se indican.

—Otra disponiendo se autorice a favor del presidente de la Junta local de Colonización del monte Pinar de la Algaída el gasto de 50.000 pesetas para atender a los de instalación de la referida colonia.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Hacienda.—Dirección general del Tesoro público y Ordenación general de Pagos del Estado.—Anunciando haber puesto en circulación Obligaciones del Tesoro al portador, emitidas a la fecha de 1.º de julio próximo pasado, a los plazos de dos y cinco años, vencimientos 1.º de julio de 1917 y 1.º de julio de 1920, con interés de 4,50 y 4,75 por 100, respectivamente, y por un total de 12 millones de pesetas.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Caminos vecinales.—Declarando de utilidad pública los caminos vecinales que se mencionan.

Aguas.—Autorizando a D. Alfonso Cayuela para alumbrar aguas subterráneas y subvenciones en la rambla del Molino, término de Mazarrón (Murcia).

—Otorgando a D. Furio Roldán Cuenca el aprovechamiento, con destino a usos industriales, de 3.000 litros de agua por segundo,

derivadas del río Mundo, en término municipal de Ayna (Albacete).

—Autorizando a D. Ricardo San José y tres más para alumbrar aguas subterráneas en las proximidades del arroyo Arquilla, en término de El Espinar, para abastecer unos hoteles de San Rafael.

COLONIA ESCOLAR A SALINAS

El ministro de Instrucción pública y los niños

La colonia escolar organizada por la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio ha salido para Salinas.

La colonia se compone de 20 niños, y al frente de ella va D. Teodosio Leal.

Los niños de la colonia han dirigido una sentida carta al ministro de Instrucción pública, agradeciendo el beneficio que esta excursión les significa; carta a la que el conde de Esteban Collantes ha contestado con la siguiente:

«Mis queridos niños: He recibido la carta en que habéis tenido la atención de despediros de mí, con motivo de vuestra partida para Salinas, y podéis creer que esa atención tan amable y cariñosa la he estimado mucho, porque revela la delicadeza de vuestros sentimientos y de vuestra gratitud para mí, que en realidad nada me debéis, pues lo que he hecho ha sido simplemente facilitar en el ejercicio de mis funciones los medios para que vosotros, como otros muchos niños, puedan obtener provechoso descanso a la par que aire puro y vivificador que fortifique vuestra salud, que es realmente la salud misma de la Patria.

Sin embargo, en estos días de descanso podéis, no obstante, ayudados por la cariñosa solicitud de vuestros maestros, obtener sabias lecciones, adquiridas directamente en el contacto de la Naturaleza, que os brindará a cada paso motivos de enseñanza.

Yo así lo espero de todos vosotros, garantizando mi creencia en vuestra bondad y en el amor que tenéis al estudio.

Salud en mi nombre a vuestros profesores, a quien deseo el más feliz éxito en la penosa labor que tienen a su cargo, y recibid todos vosotros el testimonio de la profunda simpatía que me inspiran niños tan aplicados y tan buenos.—El conde de Esteban Collantes.»

BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS	Día 2	Día 3
4 por 100 perpetuo interior.		
Serie F de 50.000 ptas. nominales	71 75	71 60
• E de 25.000 »	72 25	72 40
• D de 12.500 »	72 80	73
• C de 6.250 »	75 50	75 30
• B de 3.125 »	76 50	76 85
• A de 1.562 »	77 50	77 25
• G y H de 100 y 200 »	77	77
En diferentes series		
Fin corriente		
Fin próximo		
4 por 100 amortizable		
Serie E de 25.000 ptas. nominales		
• D de 12.500 »	88 40	
• C de 6.250 »	84	
• B de 3.125 »	84 50	
• A de 1.562 »	84	84 30
En diferentes series		
5 por 100 amortizable.		
Serie F de 50.000 ptas. nominales		
• E de 25.000 »	93 35	93 05
• D de 12.500 »	98 80	93 60
• C de 6.250 »	94 80	94 40
• B de 3.125 »	94 50	94 40
• A de 1.562 »	95 40	95 40
En diferentes series		
Obligaciones del Tesoro	100 30	100 30
Cédulas del Hipotecario 4 por 100	92	92
Idem, id. 6 por 100	102 30	102 40
Ayuntamiento de Madrid.		
Emp. 1863. Obligaciones 100 ptas.		
Idem por resúlas		
Idem expropiaciones interior		
Idem id. en el ensanche		
Idem Deuda y Obras Villa Madrid		
Idem de 1914		
Bancos y Sociedades.		
Acciones Banco de España	445	445
Compañía Arrendataria Tabacos	280	280
Banco Hipotecario España		
Idem Hispano-Americano		
Idem Español de Crédito		
Idem Español del Río de la Plata	275	
Idem Central Mexicano		
Unión Española Explosivos		
Acciones M. Z. A.		336
Idem Norte de España		336
S. G. Azucarera, sac. preferentes		35
Idem ordinarias		
Idem Obligaciones amortizables		
Felguerras	51 50	
Altos Hornos		
Francos	51	91 40
Libras	25 02	
Después de la hora oficial en el correo: últimos cambios.		
4 por 100 interior fin de mes		
Idem próximo		
Cambio más alto, fin de mes		
Idem más bajo		
Cambio más alto del próximo		
Idem más bajo		
Por la mañana en el Banco.		
Últimos cambios		

¿Va usted a Madrid?

No deje de visitar la casa de moda LA INDIA, Monterá, 12. Casa especial para señoras.

Selecto chantilly en pasteles, cajitas y postres.

HELADO DE CHANTILLY

Biscuit glacé y exquisitas cremas americanas heladas. Cajas Indias, propias para excursiones, conservan los helados ocho horas (envasé gratis).

Nata a la catalana en las típicas hojitas.

Leche absolutamente pura. Establo y ganado propio.

Chocolates, pasteles, dulces, bombones, postres, fiambrés.

Cervezas, te, licores. Degustación de Kefir, Joghurt y Fofso-Cacao.

MONTERA, 12. Teléf. 4.168. «INDIA».

Teléf. 4.168. MONTERA, 12.

UN DECRETO

El Cuerpo Jurídico de la Armada

Se ha publicado el siguiente decreto:

«Señor: El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha llamado repetidamente la atención del Gobierno acerca de la necesidad de dotar a la escuadra del personal del Cuerpo Jurídico que las leyes exigen, para que el comandante general de aquellas fuerzas navales pueda ejercer su jurisdicción sin dificultades ni complicaciones como las que hasta ahora han surgido en diversos casos.

También esta autoridad se ha dirigido al Gobierno solicitando se le dote del aludido personal, y otros similares que le precedieron en el cargo formularon asimismo análogas peticiones, sin que hasta el momento presente hayan podido ser atendidas, por impedirlo la escasez de personal y la falta de consignación de crédito en el presupuesto.

Estas circunstancias subsisten en la actualidad, y aún hay que agregar a ellas la imposibilidad de aumentar la plantilla del Cuerpo Jurídico como no sea por medio de una ley, con arreglo a lo dispuesto en la regla 8.ª del art. 4.º de la de 7 de enero de 1908.

Pero las necesidades de la Administración de Justicia, expuestas por el Consejo Supremo y por el comandante general de la escuadra, no admiten espera. Urge satisfacerlas, siquiera sea de una manera provisional mientras llega la oportunidad de resolver definitivamente el problema.

El Gobierno de V. M., después de estudiar con la mayor atención asunto de tanta entidad y de oír el autorizado parecer del Consejo Supremo de Guerra y Marina, estima que entre las diversas soluciones propuestas por aquel alto Cuerpo sólo hay una que pueda adoptarse dentro de la legislación hoy vigente para realizar el fin indicado, y es la que consiste en cubrir con el personal existente en el Cuerpo Jurídico los nuevos servicios que tienen que establecerse en la escuadra, para lo cual naturalmente es forzoso dejar menos atendidos otros, que, aunque también importantes, no presentan iguales caracteres de apremiante necesidad.

La Auditoría de la escuadra puede encomendarse al auditor general destinado a eventualidades; la Fiscalía, a un jefe del Cuerpo Jurídico de los que prestan servicio en Madrid, que habrá de ser aquel cuyas funciones sean más compatibles con este nuevo cometido, y la Secretaría de Justicia a un teniente auditor de tercera clase, que embarcará en la escuadra, por lo cual será forzoso dejar provisionalmente sin cubrir uno de los destinos correspondientes a este empleo que en la actualidad existen, que puede ser el asignado a la Fiscalía del Consejo Supremo, donde hay otros dos funcionarios del Cuerpo Jurídico, cuyo celo es de esperar que hará menos sensible la falta transitoria de este oficial.

No desconoce el Gobierno los inconvenientes que esta combinación ofrece; por eso la propone a V. M. sólo con carácter provisional, considerándola como la única posible, dada la necesidad de mantener la actual plantilla numérica del Cuerpo Jurídico hasta que llegue el momento de organizar definitivamente los servicios de que se trata.

En atención a lo expuesto, el ministro que suscribe tiene la honra de someter a la aprobación de V. M. el siguiente

REAL DECRETO

A propuesta del ministro de Marina y de acuerdo con mi Consejo de ministros,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. Se crean en la plantilla del Cuerpo Jurídico de la Armada los destinos de auditor, fiscal y secretario de Justicia de la escuadra de instrucción, que serán desempeñados provisionalmente por el auditor general de eventualidades, por un jefe de los que prestan servicio en Madrid y un teniente auditor de tercera clase, dejándose por ahora sin cubrir el destino correspondiente a este empleo que existe en la Fiscalía del Consejo Supremo de Guerra y Marina.»

INVITACION A LOS ARTISTAS

Monumento toledano en peligro

Merece ser acogida con simpatía y elogio la loable iniciativa de un grupo de artistas y personalidades distinguidas de Toledo, encaminada a salvar de la ruina un antiguo templo de la ciudad de Toledo.

Entre los artistas españoles se está repartiendo una circular, que firman el señor conde de Casal, el notable pintor Vicente Cuatrecasas, director de la Escuela toledana de Artes y Oficios; el párroco mozárabe D. Angel María Acevedo y otras personalidades, solicitando el concurso de aquéllas para la meritosa empresa.

En dicha circular se dice:

«En vista del estado ruinoso en que se halla la antiquísima iglesia de San Sebastián, cuya fundación data del año 601 de la Era Cristiana, y una de las pocas que permanecieron abiertas al culto durante la dominación sarracena, siendo, por tanto, una de las parroquias mozárabes toledanas, un grupo, compuesto por artistas, devotos y entusiastas de las glorias de este pueblo, concibió el proyecto de salvar tan valiosa joya de arte del inmediato y seguro derrumbamiento.

A este fin se proponen los que firman, en representación de esos elementos, verificar una rifa, en la cual sólo figuren obras de arte firmadas por sus autores, creyendo que el puesto de honor, en este caso, debe ser reservado a los artistas, para que a ellos solos quepa la honra de haber salvado este hermoso monumento, en que la Historia y el Arte tan estrechamente se enlazan.

Para perpetua memoria se colocará en el sitio más visible del templo una lápida, en la cual figuren los nombres de los generosos donantes.»

Los artistas españoles no dejarán de prestar su concurso a esa noble empresa enviando donativos de obras para la proyectada rifa, y se harán acreedores al aplauso general.

Cuántos aman las glorias de nuestro pueblo cooperarán también con entusiasmo a la obra de salvar de la ruina el interesante monumento.

La Asociación de Agricultores

La Asociación de Agricultores de España ha convocado el cuarto concurso para impulsar y robustecer el espíritu de unión de los agricultores, concediendo premios a las entidades que adopten como característica cualquiera de las modalidades que ofrecen la cooperación y la mutualidad.

Podrán concurrir a este concurso:

Primero. Asociaciones puras ó mixtas, caracterizadas por finalidades de crédito agrícola (Bancos, Cajas rurales de Ahorros y préstamos).

Segundo. Asociaciones puras ó mixtas, caracterizadas por finalidades diversas del orden agrario en general (ensayo y transformación de productos y cultivos, compra en común de semillas seleccionadas, abonos, máquinas, insecticidas y antiparasitarios, uso en común de unas y otros, Cooperativas de producción de materias primas ó sus derivados, mediante la transformación en común; Cooperativas de consumo, de recolección, de venta de productos).

Tercero. Asociaciones que atienden seguro (contra los riesgos de incendio, pedrisco, helada, accidentes y mortalidad del ganado, etc., etc.); y

Cuarto. Asociaciones de segundo grado que unan y relacionen entre sí a los organismos agrícolas que representan, y que realicen con tal motivo alguna ó todas las finalidades expuestas (Federaciones agrícolas regionales y de Sindicatos agrícolas).

A cada uno de los grupos mencionados se conceden dos premios, de 500 y 250 pesetas, respectivamente.

El plazo de admisión del concurso empieza el día 15 del corriente y termina el 15 de octubre.

Podrán concurrir a este concurso todas las entidades agrarias que figuren inscritas en la Asociación, remitiendo a la secretaria de ésta una exposición en la que se refleje exactamente su funcionamiento.

CASA DE LA VILLA

El alcalde, Sr. Prast, ha salido para Zaldívar, en donde permanecerá hasta fin de mes. Durante su ausencia se ha encargado de la Alcaldía-presidencia el primer teniente de alcalde y querido compañero nuestro de Redacción, D. José Alvarez Arranz.

Ayer han llegado a Madrid, procedentes de Valencia, los profesores de la Banda municipal.

Los concejales que fueron acompañando a la Banda a la capital levantina regresarán mañana.

Los afamados diestros Rafael y José Gómez (Gallito), que residen en el barrio de Carlos III de esta corte, han querido contribuir a los gastos de los festejos celebrados en el distrito de Palacio con motivo de la festividad de Santiago y han enviado al señor Alvarez Arranz 125 pesetas cada uno, acompañadas de una carta en la que dicen al teniente de alcalde que si considera exiguos el donativo le suscriba por la suma que crea oportuna.

LUCHAS

Signe la troupe de gladiadores revolcándose todas las noches por el ring levantado en el centro del ruedo toruino, y el público sigue haciendo el vacío a estas exhibiciones, a pesar de que los luchadores representan su papel de tales a las mil maravillas.

Anoche lucharon a la grecorromana los aficionados Cascales y Serrano; venció el primero en tres minutos y cuarenta segundos. Después hubo dos matches de lucha libre: uno entre Almela y Ali, que ganó Almela en tres minutos y un minuto y veinticinco segundos, y otro entre el italiano Carpiñi y el suizo alemán Fellay, en el que resultó vencedor este último en cinco minutos y veinticinco segundos y cinco minutos y quince segundos.

Las luchas grecorromanas entre profesionales fueron:

La Mora contra Arguello.

Venció Arguello en trece minutos y veinte segundos.

Piqueplant contra Pampuri.

Venció Piqueplant en cinco minutos y veintiseis segundos.

Jourdan contra Andrioli.

Venció Jourdan.

BAZAR DEL OBRERO

S. M. el Rey se ha dignado hacer una importante entrega de diversos objetos al Bazar del Obrero, los cuales han sido recibidos con el reconocimiento que merece tan augusto donante.

También se han recibido muebles y objetos procedentes del ministerio de la Gobernación, de la Academia de Jurisprudencia y de numerosas familias caritativas de Madrid, que no olvidan aquel importante centro del trabajo, el cual se halla hoy en obras de reparación en su nuevo local, Paseo de los Pontones, número 23, probando con su esplendidez el interés y cariño que le inspiran las clases trabajadoras.

Se reciben, como siempre, los donativos en el domicilio de la señora condesa de San Rafael, Tudescos, 2.

REAL ORDEN IMPORTANTE

LA DIFUSION DEL CREDITO

La Gaceta de ayer publicó la real orden del ministerio de Hacienda, dirigida a los presidentes de las Cámaras de Comercio y de Industria, para la difusión del crédito privado. En el preámbulo de dicha real orden se hace referencia a la gestión realizada por el Gobierno cerca del Banco de España para dar facilidades al crédito privado, sin contrariar el criterio de prudencia en que debe inspirarse todos sus actos.

Para cristalizar en una fórmula satisfactoria los deseos del Gobierno en cuanto a la acción provechosa del crédito para favorecer la exportación de los productos nacionales y la importación de las primeras materias que necesita la industria española, así como para lograr las facilidades convenientes a la pignación de las elaboraciones y de las cosechas, el Banco de España se ha mostrado propicio a anticipar fondos sobre las mercancías que exporten, dando las mayores facilidades posibles para la intervención de algún Banco ó banquero; al fin de que, al actuar como intermediario, le ceda las letras que motiven aquellos anticipos, y obtenga, en cambio, hasta un 25 por 100 de los intereses liquidados en cada operación.

El Banco de España se halla igualmente dispuesto a conceder la misma comisión a los establecimientos que afiancen la constitución de depósitos de productos elaborados ó de cosechas, y la conservación ó custodia de éstas ó aquéllas, y para ese fin giran una letra a cargo del depositante, la cual puede ser luego descontada.

Para lograr la eficacia de esos propósitos, el Banco de España se muestra dispuesto a procurar el aumento del crédito a los Bancos, banqueros ó establecimientos que se preparen a operar en la forma indicada, colaborando con ganancia a los fines patrióticos a que el Gobierno y el Banco de España atienden solícitamente.

El ministro de Hacienda dispone, finalmente, en dicha real orden que se dé cuenta de estas disposiciones a los agricultores, industriales y comerciantes, para que se aprovechen de sus ventajas, e incita a los Bancos locales a operar, de acuerdo con la sucursal respectiva del Banco de España, en la forma citada.

También tiene el propósito el señor conde de Bugallal de que se haga una profusa tirada de ejemplares de la real orden dirigida al Banco, para divulgar el espíritu de la misma y las condiciones en que el Banco redescuenta y efectúa las operaciones favorecedoras de la exportación, llegando de este modo a conocimiento de las clases productoras la iniciativa ministerial.

TOROS Y TOREROS

Vuelta a activo.

El valiente diestro Enrique Pérez (Malaquén), que sufrió una grave cornada en una de las corridas celebradas en la plaza de Tetuán, se encuentra casi restablecido y en disposición de volver a reanudar sus tareas taurinas.

El próximo domingo vestirá nuevamente la talleguilla en la corrida de toros que se verificará en Tetuán con las cuadrillas de Saleri y Platerito.

Las corridas de Vitoria.

Las funciones taurinas que este año se celebrarán en Vitoria revestirán más importancia que la de pasados años porque la Empresa Arrendataria de la Plaza ha procurado llevar al cartel elementos de grandes atractivos.

Las corridas serán dos, una de seis toros y otra de ocho, celebrándose los días 8 y 9 de agosto.

Las reses que se sacrificarán el primer día pertenecerán a la acreditada vacada de don Félix Urcola. Son, por consiguiente, hermanos de los corridos en el circo madrileño el 23 de mayo del año actual, y que pusieron tan alta la fama de su divisa, valiéndose al Sr. Urcola, durante la pelea del 5.º y 6.º de los lidiados, tan unánimes ovaciones.

Estos toros serán muertos por Gallo, Malla y Posada, encargándose de los ocho de la ganadería de Gama, que se correrán el 9, Gallo, Gallito, Posada y Saleri II.

Para estos días la Empresa de los ferrocarriles pondrá un servicio especial, a precios reducidos, y seguramente será mucho el público que acudirá a las siempre famosas corridas de Vitoria.

Mariano Montes.

Este valiente novillero, que fue herido gravemente el 21 del pasado junio, ha sido contratado para las plazas siguientes:

Orgaz, día 26 de agosto; Valmojado, 29, corrida de feria; 15 y 17 de septiembre, en Mora; 27 en Torrijos, y la novillada de feria de San Martín de Valdeiglesias, con Antonio Lobo.

Además toreará dos corridas en Vista Alegre durante el mes actual, y tal vez se presente en nuestra plaza en una de las próximas.

Andrés Lozoya.

Este es otro valiente novillero que por el éxito alcanzado en la plaza de Vista Alegre, la Empresa le ha escriturado por dos corridas.

Dicho diestro ha nombrado apoderado al buen aficionado D. Ventura Amor.

P. ALVAREZ.

Plaza Toros de Madrid.

El jueves 5 de agosto se celebrará una corrida de novillos, lidiándose seis de la acreditada ganadería del duque de Tovar, de Madrid, por las cuadrillas de Fortuna y Ballesteros.

La corrida empezará a las diez y media de la noche.

DE NAVEGACION AEREA

Hacia el triunfo final

Con pasmosa rapidez se convierten en realidades las esperanzas puestas por la Humanidad en la locomoción aérea.

La idea del límite, inherente a la naturaleza del hombre, hace que a todo progreso se le señale un fin, un punto al cual podrá llegarse, pero del cual no será posible pasar.

En el transcurso de estos últimos años se ha intentado múltiples veces señalar los jalones de la progresión de los aparatos aéreos, y siempre los más optimistas han visto sobrepajados en mucho sus cálculos.

Mucho han laborado los hombres de ciencia durante el siglo XIX en pro de las comunicaciones rápidas.

Recundisimos han sido los resultados obtenidos. La locomotora Stephenson funcionó y con sólo este hecho cumplió su gloriosa misión de iniciadora.

En 1850, la máquina Crampton arrastraba trenes a 60 por hora en trocitos llanos.

Un francés ideó la utilización del vapor en dos cilindros, el de alta y de baja presión.

Creóse el juego delantero para las curvas a gran velocidad.

Aumentó enormemente el peso de las locomotoras para el arrastre de trenes de 200 toneladas.

En 1865 se conseguían los 60 de media en Francia e Inglaterra.

En 1905, con máquinas de 70 toneladas, se hacían 100 kilómetros por hora en las grandes líneas.

Surgieron los tipos «Pacific» y «Mastodonte», monstruos de 80 a 100.000 kilogramos de peso, capaces de desarrollar en momentos hasta 2.000 caballos.

En el mar, Fulton, a principios del siglo pasado, demostró que una máquina podía suplir a las velas.

Empleóse el sistema mixto: vapor y velamen.

De las paletas se pasó a la hélice. De una sola, a dos, tres y cuatro.

Creóse la turbina. Aumentaron prodigiosamente la velocidad y el tonelaje.

De un transatlántico tipo «Waterland», de 50.000 toneladas y 80.000 caballos, capaz de sostener una marcha de veinte millas, a un buque de hace cincuenta años, media un abismo; pero asimismo el tiempo ha exigido una larga contribución antes de llegar a la perfección actual.

En el aire, el progreso ha sido fulminante; no cabe parangonarlo con ningún otro medio de locomoción.

En sólo diez años se han conseguido resultados estupendos.

Hemos procurado en anteriores artículos sobre la guerra aérea mostrar, con estadísticas, algo de lo que son capaces de efectuar hoy los dirigibles y aviones.

Las cifras convencer, pero son muy áridas, y por eso en el presente trabajo esquivaremos los datos numéricos.

Intentemos dar una idea levisima de lo que ya puede esperarse de las naves del aire.

Dios dotó al hombre de una fuerza inmensa, de una facultad preciosísima para el bienestar y para el cumplimiento de su fin.

Y merced a esta facultad, la inteligencia, la naturaleza quedó vencida; la inercia, la gravedad, no fueron obstáculos imposibles de salvar.

Pero laboróse asimismo en la creación de aparatos destructores, y actualmente el dominio de la atmósfera, cuyo objeto natural debería ser la unión entre los pueblos separados por enormes distancias, ha sido trocado en arma formidable.

No es, no puede ser y no será este su fin. Mucho más grande, más útil, más civilizadora será la misión que cumplirán los dirigibles y aeroplanos dentro de escaso tiempo.

Apártémonos del estruendo de la guerra aérea y consideremos las perspectivas que ya se adivinan en la paz exclusivamente.

Los aspectos que vamos a bosquejar han sido tratados ya con extensión en revistas técnicas extranjeras; pero fieles a nuestro principio, sólo indicaremos la parte que pudiéramos llamar práctica de la cuestión, sin tocar para nada las dificultades y maneras de vencerlas.

Muy variadas aparecen las aplicaciones de los aparatos aéreos:

Primero, transporte de la correspondencia entre lugares apartadísimos en breve tiempo.

Segundo, transporte de pasajeros a gran velocidad, particularmente en regiones de escasos medios de comunicación.

Tercero, transporte de pasajeros a través de los océanos, y

Cuarto, viajes de recreo por comarcas pintorescas.

Todos, absolutamente todos los aspectos que acabamos de anunciar son realizables hoy.

Pero el que sea posible la travesía del Atlántico y el transporte de correspondencia entre Madrid y París en ocho ó nueve horas, no quiere decir que habitualmente puedan efectuarse estas empresas.

Es decir, falta seguridad, falta convertir algo que se hace una vez en habitual, en regular.

Y para conseguirlo ¿qué se necesita? Mayor perfección en los motores, mayores dimensiones en los aeroplanos y dirigibles, mayores velocidades, mayor seguridad, en una palabra, tiempo.

Muy poco; dos, cuatro, a lo más cinco años.

Todos los grandes inventos han pasado por tres períodos:

Primero, el ridículo y el miedo.

En 1840 y 50 el ferrocarril era tachado por muchos de monstruo incendiario é incómodo, y sobre todo peligrosísimo.

Segundo, la admiración y respeto, pero acompañado todavía del miedo.

¿Cuántas personas, reconociendo hace veinte ó treinta años las ventajas de los expresos, preferían, no obstante, viajar en trenes menos rápidos, pero más seguros!

Tercero, adaptación y empleo progresivos.

En 1909 se encontraban la aviación y aerostación en el fin del primero y principios del segundo período. Las burlas y caricaturas del siglo XIX habían cesado casi. El mundo contempló asombrado cómo un conjunto de trapos, tablas y alambres salvaba el canal de la Mancha transportando a un hombre.

Sobrevino una explosión de inmenso entusiasmo.

Pero aquella hazaña sólo podrían efectuarla algunos seres heroicos y privilegiados.

El aviador era un suicida.

En 1910, 11, 12 y 13, el telégrafo, con aterradora frecuencia, comunicaba que, unos tras otros, gran número de los hombres pájaros dejaban de existir, y el público, más impresionado por las catástrofes que por los espléndidos triunfos, siguió creyendo peligrosísimo el aeroplano.

Se hacían largas listas fúnebres y se decía que todos los pilotos llegarían a morir víctimas de su arrojo.

Esta era la situación «exterior»; pero, en realidad, el coeficiente de seguridad crecía pasmosamente.

Se volaba (en 1913) con todo tiempo, todos los días muchas veces, sobre ríos, mares y montañas, y naturalmente, de vez en cuando algún aviador caía (un accidente mortal cada 140.000 kilómetros de vuelo, y de los cuales un 50 por 100 por imprudencia temeraria.)

Creemos que el segundo período (respeto, aprecio, pero miedo) se prolongará aún algunos años, pues nada es más difícil que hacer mudar de opinión a las multitudes.

Por tanto, cuando los aparatos aéreos sean tan seguros y prácticos como los trenes y automóviles, aun se emplearán poco en el Extranjero y mucho menos en España.

Sólo recorridos efectuados con precisión cronométrica durante muchos meses, y sin accidentes, por los nuevos vehículos, decidirán al público a emplearlos.

La locomoción aérea «teórica» esperamos que será un hecho en todos los aspectos enunciados para 1920.

La locomoción «práctica», es decir, el empleo de vehículos aéreos por el negociante atareado, por el millonario y por el turista, tardará más, pues el prejuicio existe y existirá hasta que la fuerza de los hechos no lo anonade.

Analicemos rápidamente el primero de los aspectos expuestos: Como se trata del transporte de pesos reducidos a gran velocidad, el aeroplano será preferible, y mejor el monoplano rápido.

Algunas Casas francesas (la «Depperdus-sin» y la «Ponniere», particularmente), fabrican aviones que, a 140 ó 150 de media pueden volar seis ó siete horas con 50 kilogramos de carga.

Tomando Madrid como centro, se trazan circunferencias concéntricas que pasen por las principales capitales, y se aprecia la reducción enorme de distancias que se consigue por la vía aérea.

Barcelona, San Sebastián, Oviedo, Granada, etc., distan unos 500 kilómetros de Madrid en línea recta.

Por tanto, en tres horas y media podrán ir los aeros portacorrespondencia a ciudades separadas hoy por doce a catorce horas de ferrocarril.

Se invierte casi un día en el trayecto Madrid-Coruña (820 kilómetros).

Por el aire, la distancia no pasa de 600.

O sean cuatro horas y media a 140 por hora.

A Cádiz se tardarían cuatro horas.

Y así sucesivamente quedaría reducido el tiempo en las tres cuartas partes del actual.

Los ensayos efectuados en Francia han sido coronados por el éxito.

Transporte del correo entre París y El Havre.

Transporte de París a Marsella.

En Bélgica Crombez unió con su avión, durante varios meses, las principales ciudades del Reino.

Ya se habla de constituir en los Estados Unidos un Cuerpo de 2.000 pilotos para llevar la correspondencia a comarcas alejadas de las grandes urbes.

No creemos exagerar al afirmar que con una décima parte de dicho efectivo, dentro de dos ó tres años podría emplearse en España la vía aérea para transportar cartas, periódicos, paquetes postales y demás.

Pasemos al segundo punto, ó sea el transporte de pasajeros, particularmente en comarcas de medios difíciles de comunicación.

Pueden cumplir esta misión dirigibles y aeroplanos.

Un aerostato lleva hoy cincuenta personas, a 90 de media, durante quince ó veinte horas.

Pero el viento y la lluvia son enemigos terribles de este género de aparatos.

La velocidad aumenta muy despacio en el dirigible.

En cambio el aerogigante está en sus comienzos.

Nada se opone a que dentro de tres ó cuatro años sean transportados treinta ó cuarenta pasajeros, a 130 ó 150 kilómetros, por un avión de 1.000 caballos.

No se crea que hablamos de sustituir los ferrocarriles y automóviles por artefactos aéreos.

Se trata solamente de llevar escaso número de personas, que ya por lujo, ya por necesidad deseen salvar grandes trayectos en poquísimo tiempo.

Y sobre todo, la utilidad innegable de aeroplanos y dirigibles será a través de África, de América del Sur y en comarcas extensísimas, no muy accidentadas y cruzadas sólo por algún tren relativamente lento.

La red ferroviaria española es deficiente, y las comunicaciones entre poblaciones de se-

gundo y tercer orden, nada cómodas en general.

A remediar este inconveniente venden los servicios de automóviles, establecidos en número considerable en varias regiones.

Las diligencias obtenían unos 10 a 12 kilómetros de media.

Los autos llegan a 25, ó sea el doble.

Con aeroplanos conseguiríanse 120 por hora.

Y todos los recorridos de 30, 40 ó 50 kilómetros, efectuados hoy en una ó dos horas, cubriríanse en breves minutos.

En este aspecto debe aplicarse particularmente lo que hemos dicho respecto al retraimiento del público.

Los labradores, tratantes, viajeros de comercio, etc., que frecuentan los automóviles de servicio público, tardarían ciertamente largos años en emplear la locomoción novísima.

Y previendo esto, no se formarán Empresas para explotar el negocio.

Y solamente cuando en el Extranjero lleven tiempo funcionando, servicios análogos se iniciarán tímidamente en nuestra patria.

Abordemos la parte más compleja del problema.

Se trata nada menos que de unir el viejo y el nuevo continente por medio de transatlánticos aéreos.

El conde Zeppelin tenía el proyecto de atravesar el Atlántico en uno de sus dirigibles, y lo hubiera hecho ya, de no estallar la guerra europea.

Aviadores franceses pensaban también volar de Francia a los Estados Unidos.

Hoy es posible esta empresa.

Pero cuándo será normalmente factible, cuándo podrá repetirse docenas de veces sin averías?

Para expediciones a inmensas distancias son necesarias varias condiciones:

Enormes velocidades, 200 kilómetros (para cubrir en brevísimas horas 3 ó 4.000 kilómetros), ó capacidad elevadora muy considerable (para poder sostenerse treinta ó cuarenta horas en el aire).

Seguridad absoluta en los motores.

Y posibilidad de orientación en todo momento.

En cinco ó seis años esperamos que estén completamente resueltas las dificultades que acabamos de señalar; pero transcurrirá más tiempo antes de que se establezcan los servicios regulares intercontinentales.

Queda el último aspecto, el más atractivo y poético.

En la Côte-d'Azur y en el lago Lemán se han establecido servicios de hidroaeroplanos para hacer gozar a los turistas de las delicias en un paseo aéreo sobre regiones reputadas como las más bellas de Europa.

En Alemania, durante los años 1912 y 13 y primera mitad del 14, los dirigibles rígidos han llevado muchos miles de pasajeros a través del vasto Imperio.

¿Cuántas comarcas preciosísimas existen en España y, sin embargo, son rarísimos los españoles que las conocen! ¿Cuántos rincones bellos hay en Asturias, Galicia, Navarra, Sevilla, Granada, Málaga, Valencia y en todo nuestro suelo privilegiado!

Pero se tropieza con el escollo de siempre: las carreteras, la escasez de trenes, etc., etc.

Los dirigibles allanarían todas las dificultades, y el viajero, maravillado, contemplaría paisajes indescribibles cómodamente sentado en las butacas del vagón volante.

¡Fantasías!! dirá el lector incrédulo.

¡Utopías!! repetirá la masa general.

Pero nosotros emplazamos para dentro de diez años a todo el que dude de lo que acabamos de tratar.

Lo que hoy es factible, mañana será seguro.

Nada detendrá la marcha triunfante de la navegación aérea.

Immensa será la deuda contraída por la Humanidad con los hombres de ciencia.

¡Gloria a Francia la precursora, la que trabajó en la época heroica, cuando la única recompensa del sacrificio era la burla, y que pagó con la sangre de muchos de sus hijos el triunfo de la causa!

¡Gloria a Alemania, la gran nación, que aplicó el poder ilimitado de su ciencia, de su trabajo infatigable, a los aparatos de locomoción aérea, empleando enormes sumas, sufriendo pérdidas cruentísimas, hizo dar a la aviación y aeronáutica pasos gigantescos!

¡Gloria a los hermanos Wright!

¡Gloria a Rusia, Italia y Austria, auxiliares preciosos!

¡Gloria a España que, para desmentir las absurdas ideas que corren por Europa acerca de nuestra cultura, presenta de vez en cuando ante el mundo atónito ejemplos estupendos de la capacidad intelectual de sus hijos!

¡Gloria merecida Peral! ¡Gloria merecida Torres-Quevedo, creador del más perfecto de los dirigibles existentes! ¡Gloria merecida otros muchos talentos compatriotas!

Y, como resumen de todo lo expuesto:

¡Gloria a Dios, que al dotar al hombre de inteligencia, le permitió emplearla en obras admirables que le enaltecen y dignifican!!

UN AFICIONADO

LOS PRACTICANTES

Una numerosa Comisión del Colegio Central de Practicantes de Medicina y Cirugía, integrada por representantes de varias provincias, ha visitado al excelentísimo señor ministro de Instrucción pública, exponiéndole:

«Que la clase de practicantes no se opone a la creación de la profesión de enfermeras, ni mucho menos al progreso ó mayor cultura que S. E. pretende dar a la mujer española; solo, sí, respetuosa; pero enérgicamente protestamos de que éstas puedan ejercer los mismos derechos que el practicante, fundándonos en que comparados los deberes de ambas profesiones la desigualdad es tan palmaria y evidente, que por sí sola evidencia lo lesivo é imprudente de la disposición a que nos referimos. (R. O. de 7 de mayo de 1915.)

Si estas enfermeras han de poder adquirir su suficiencia en la brevedad de tiempo que convenga a su libérrima voluntad, y a nosotros nos exigen dos años; si ha de conce-

dérselas las prácticas caprichosas que a nosotros nos exigen reglamentadas; si han de sufrir un solo exámen de revalidación a nuestra carrera se les exigen cuatro; (el de ingreso, los subsiguientes a dos cursos académicos y el de revalidación); si por derechos de examen y formación de expediente han de abonar 13 pesetas y nosotros 323; si solo han de necesitar ellas un certificado de aptitud y nosotros un título expedido por el ministerio de Instrucción pública; si para ejercer no se les exige pago alguno de patente a la Hacienda y a nosotros sí; si ellas, en fin, amparándose en una real orden pueden eximirse del cumplimiento de la ley del Estado que prohíbe ejercer actos de una profesión sin título como a nosotros se nos exige; entendemos que por este ministerio queda decretada nuestra muerte profesional.»

EN LOS CUATRO CAMINOS

Una puñalada por la espalda

Gregorio Díaz Artiga, de diez y nueve años, ebanista, que vive en la calle de Buenavista, número 12, piso cuarto, tenía instalado en la verbera de los Cuatro Caminos un puesto de venta de botellas de vino y licores.

Ayudaba en sus tareas a Gregorio, como dependiente, un cuñado suyo y compañero de oficio, llamado Santiago Alvarez.

Anoche, después de las once, se presentaron en el puesto cinco ó seis sujetos, que comenzaron a examinar las botellas y a hacer preguntas a Santiago y a Gregorio.

Poco después se retiraban sin hacer gasto y de una manera inesperada. Esto hizo sospechar a Gregorio que aquellos sujetos podían haberse llevado algunos de los géneros que en su puesto expendían, y ordenó a Santiago que los siguiera, para comprobarlo.

Así lo hizo su cuñado y les persiguió hasta la calle del Doctor Santero, donde los sujetos en cuestión se pusieron a beber las botellas que habían sido sustraídas, como sospechaba Gregorio, de su puesto.

Santiago parece que se acercó a ellos y les afeó su conducta.

Ellos le contestaron con modales groseros y le insultaron. Ya comenzaban a disputar, cuando Gregorio llegó también a aquel sitio, temiendo que Santiago pudiese ser víctima de una agresión.

Los cinco individuos disponíanse a dar una paliza a Santiago, cuando se interpuso Gregorio.

—Vámonos y déjales que se beban lo que me han robado—dijo el muchacho.

Y uniendo la acción a la palabra cogió de un brazo a Santiago para llevárselo; pero en aquel momento sintió un fuerte golpe en la espalda y notó que le habían herido.

Cuando volvió la cabeza, los cinco hombres corrían por la calle abajo, en dirección del campo.

Santiago corrió tras ellos, y dándole alcance a uno, cogiéndole de la chaqueta, que era de esas de tela blanca, como las de los cocineros, se quedó con un trozo de la solapa en la mano; pero no pudo evitar que se le escapara.

A las voces de auxilio que daba el herido, llegaron guardias y vecinos, que le condujeron a la Casa de Socorro sucursal de Chamberí.

Allí los médicos de guardia le apreciaron una herida profunda, penetrante, de arma blanca, situada en la región lumbar, que pronosticaron de gravísima.

Después de curado de primera intención fué trasladado al Hospital de la Princesa.

Parece que el agredido conoce a uno de los agresores, que supone que ha sido el que le ha herido, llamado Francisco Magro.

Del hecho se dió conocimiento a la primera brigada de investigación criminal, y los agentes Sres. Concha y Melgares practicaban anoche gestiones para detener a los culpables.

Muerte del herido.

En las últimas horas de la madrugada nos comunicaron del Hospital de la Princesa que había fallecido el herido víctima del suceso de los Cuatro Caminos, del que damos cuenta en otro lugar de este número.

Seis detenidos.

La brigada del Sr. Fernández Luna trabajó toda la noche, recorriendo los barrios de Chamberí y Cuatro Caminos, con los celosos agentes Sres. Concha, Rozabal, Melgar y Martínez Céspedes.

Tras no pocos trabajos lograron detener a los seis sujetos que intervinieron en este sangriento suceso.

Los detenidos se llaman Francisco Magro, Antonio Mora, José Ros, Adolfo Pérez, Alberto Alique y Alberto Albor.

El agresor.

Todos los detenidos fueron trasladados a la Dirección general de Seguridad, donde el señor Fernández Luna les sometió a un minucioso interrogatorio.

Después de incurrir todos ellos en notorias contradicciones, uno, Alberto Albor, declaróse autor del hecho.

El Sr. Fernández Luna y los agentes mencionados hacían a las cinco de la madrugada el correspondiente atestado, que en unión de todos los detenidos fué remitido al Juzgado de Instrucción de guardia.

PARA HUÉRFANOS DE MILITARES

PLAZAS GRATUITAS

Ayer publicó la Gaceta una real orden del ministerio de la Guerra abriendo un concurso para proveer las plazas gratuitas que existen vacantes en diferentes establecimientos de enseñanza, generosamente ofrecidas por sus directores a la referida Asociación para dar instrucción a los huérfanos de militares.

Dichas plazas se proveerán por concurso, atendiendo al siguiente orden de preferencia:

Huérfanos de padre y madre; aquellos

que ni por sí ni por sus madres disfruten pensión del Estado; los huérfanos cuyos padres hayan muerto en campaña, naufragio ó epidemia, dando preferencia a los fallecidos en empleo inferior; los demás huérfanos clasificados como en el grupo anterior.

Dentro de cada grupo, en igualdad de circunstancias, será preferido el de mayor edad.

Para el ingreso en los Colegios de primera y segunda enseñanzas se señalará como edad máxima la de doce años, que se ha de cumplir después de 10 de septiembre próximo, y respecto a la edad mínima, queda a juicio del director de la Asociación regular la admisión de los aspirantes. Se exceptúan de estas limitaciones los procedentes de los Colegios de huérfanos dependientes del ministerio de la Guerra si solicitan plaza dentro de los dos meses siguientes a su baja en los mismos.

Los aspirantes a las plazas de referencia lo solicitarán de S. M., acompañando los documentos siguientes:

Acta civil de nacimiento del huérfano, legalizada; partida de casamiento de sus padres; ídem de defunción del padre y copia del último real despacho; fe jurada de la madre de no poseer ni disfrutar capital, renta ni pensión alguna más que la que perciba del Estado y de permanecer viuda. Este documento, con iguales manifestaciones respecto al huérfano, deberá ser firmado por el tutor ó persona encargada de aquél, caso de no vivir la madre; certificado facultativo de no padecer enfermedad contagiosa y estar vacunado.

Los aspirantes presentarán sus instancias documentadas en la Sección de Instrucción, Reclutamiento y Cuerpos diversos de este ministerio antes del día 10 de septiembre próximo.

Terminado el plazo de admisión de instancias, se remitirán éstas, con los documentos que se acompañen, al director de la Asociación Benéfico-Escolar, el cual, previo examen de las mismas, clasificará a los aspirantes y propondrá al ministerio los Centros particulares donde hayan de recibir instrucción gratuita.

VIDA DEPORTIVA

PEDESTRISMO

Copa Maluquer

Con gran éxito se ha celebrado en el Parque de Barcelona la carrera pedestre Copa Maluquer y campeonato de dicha ciudad, organizada por el distinguido deportista don Alberto Maluquer.

Se dió la salida a los 29 inscriptos a las nueve y media, tomando pronto la delantera el gran atleta Pedro Prat, que fué aumentando en cada vuelta la ventaja sobre sus contrincantes.

A regular distancia le seguían Calvet, Erra y Peña, marchando los demás muy separados y distanciados de aquéllos, de tal modo que al terminar la cuarta vuelta Pedro Prat alcanzó al último corredor, que terminaba la tercera.

El numeroso público que presenciaba la carrera vitoreó a todos los participantes, que se clasificaron de este modo:

1.º Pedro Prat, del Barcelona F. C., en 34 minutos 29 segundos 1/5 (record).

2.º Rosendo Calvet, del F. C., en 36 minutos 15 segundos 3/5.

3.º José Erra; 4.º Narciso Peña; 5.º Juan Deix; 6.º Diego de Vera; 7.º José Sales; 8.º José Grané, y 9.º Miguel Corominas.

El record establecido en Madrid hace unos días en 39 minutos 30 segundos ha quedado batido esta mañana.

LAWN TENNIS

El concurso de Zaldívar.

Con gran animación han comenzado a celebrarse en Zaldívar las pruebas del concurso anual de lawn tennis, que tanto interés ofrece a los aficionados.

En el campeonato toman parte muchos aristocráticos jugadores.

Además de la Copa de Zaldívar y la de Serrano, se disputarán los siguientes premios: Campeonato de señoras, reloj de señora.

Campeonato de parejas mixtas: primeros premios, candelero de plata y un cenicero, y segundos premios, bolsa portamonedas y un portapuros.

Campeonato de dobles de caballeros: primeros premios, carpetas de piel, y segundos premios, boquillas.

Handicap de parejas mixtas, caja de perfumes y lamparilla para tabaco.

Handicap de dobles de caballeros, cortaplumas de plata.

encargado interinamente de la presidencia el vicepresidente, D. Luis Revuelta Molina, por ausencia del presidente, D. Federico Orriols, que el pasado sábado salió de Madrid para hacer la siguiente excursión en moto: Valladolid, León, Gijón, Oviedo, San Esteban de Pravia, Santander, Bilbao, San Sebastián, Burgos y Madrid.

La Junta directiva ha nombrado capitán del primer equipo de remo al socio D. Pedro Ortega. Durante el corriente mes se celebrarán diversas regatas eliminatorias para la constitución definitiva de los tres equipos dedicados a este deporte y que formarán la sección de Remo.

A mediados de este mes el primer equipo de foot-ball de esta Sociedad irá a Alicante a jugar varios partidos con el Lucentum, campeón de dicha localidad.

El próximo domingo se celebrará una jira ciclopedestre a El Pardo, a la que pueden asistir todos los señores socios que lo deseen.

El punto de reunión es en la estación del Norte (frente al monumento a los Chisperos), de siete a siete y media de la mañana.

De Inglaterra á Italia

Un manifiesto.

Un grupo de ingleses eminentes ha dirigido un manifiesto á la nación italiana. Lo firman más de ciento cincuenta hombres, que son lo más granado de la Iglesia, de la Ciencia, de la Política y de las Letras. A primera vista, un manifiesto en que un beligerante saluda á uno de sus aliados, no parece que debe tener más importancia que la de un acto de cortesía, ni que su interés debe trascender los límites de los países respectivos.

Sin embargo, el contenido de este manifiesto es tan sagaz y tan veraz, que su interés se hace universal. Bien merece por esto una paráfrasis. Fueron muchos los que censuraron á Italia por no haber intervenido antes en la guerra. En este reproche iba implicado el supuesto de que Italia intervino en el momento en que creía la guerra próxima á su término. Se la atribuyó el propósito de participar en el botín sin pagar antes su tributo de sangre.

El manifiesto de los intelectuales ingleses — designámosles así por concisión —, hombres de radical sinceridad y de ningún modo obligados á decir la que no creen cierto, pone definitivamente en claro este punto. A juicio suyo, el haber intervenido en la guerra en sus comienzos, casi supuso sacrificio menor que el haberlo hecho nueve meses después, como Italia, pues al principio—dicen— no se habían manifestado, mas que oscuramente, el horror y la magnitud de la tarea que nos esperaba. En cambio, «ella (Italia) vió cómo el enemigo recurría sistemáticamente, á sangre fría, á métodos de crueldad contra la población civil, sin precedentes en la historia moderna, bariendo todas las regulaciones y mitigaciones de la guerra establecidas».

De esta suerte, la retrasada intervención de Italia cuando se conocían las proporciones del conflicto y las fuerzas del enemigo, exigió un valor más grande, un espíritu de sacrificio más intenso que al estallar la catástrofe, cuando los cálculos, por una y otra parte, eran excesivamente optimistas. He aquí cómo expresa el manifiesto esta idea: «Sin embargo, á pesar de saber lo que tendría que afrontar en un conflicto con las Potencias germánicas, ó más bien á causa de ello, Italia templó sus nervios para la oratoria, resultó á hacer cuanto pudiese, para que nunca más amenazasen al mundo civilizado tales horrores como los que Bélgica vió y como los que el océano ha visto. Tomó su decisión en un momento en que parecía remota la perspectiva de una pronta victoria, y en que sólo se veían la dificultad y la imperativa necesidad de la tarea...»

Y aún se habla en España de maquiavelismo, de astucia, de cálculos egoístas por parte de Italia! Es probablemente, de todos los beligerantes, el país que ha ido á la guerra con una noción más clara de sacrificio voluntario. Si Alemania dió fuego á Europa fué por creer que su victoria iba á ser fulminante como el rayo. Si Bélgica y Francia se resistieron con inmortal heroísmo fué por la imperiosa necesidad de defender su independencia é integridad atacadas. Si Inglaterra acudió sin vacilación al sacrificio para proteger una neutralidad que había firmado y una nación á la cual estaba ligada casi por vínculos de alianza, debió contribuir á ello, aunque sólo fuese accesoriamente, el erróneo cálculo de que la guerra no sería tan cruel, ni la resistencia de Alemania tan tenaz, no obstante los cuarenta años de su preparación.

Sólo Italia, sin haber sido atacada, sin tener compromisos de derecho público ni de alianza privada, rompiendo, al contrario, con una alianza que pugnaba con su espíritu y con sus aspiraciones históricas, y exponiéndose por eso mismo al escarnio de los necios; sólo Italia, que fué libérrimamente á la guerra con exacta conciencia de lo que la guerra era, encarna, en esta inmensa contienda, el espíritu espontáneo del sacrificio. Tal es el sentido del sobrio y magnífico manifiesto que le envía el gran pueblo inglés, estupefacto, más que envidioso, de que haya otro pueblo que le supere en idealismo militante. He aquí las palabras con que termina este noble documento:

«El pueblo italiano está en guerra para liberar á hermanos suyos de una antigua opresión y para evitar á toda Europa la amenaza de una nueva dominación militar. Italia se ha jugado cuanto tiene por los mismos principios de nacionalidad, humanidad y derecho público que inspiran nuestros propios esfuerzos en esta guerra. Nosotros esperamos con todo el fervor de nuestros corazones que ahora se consumarán sus aspiraciones nacionales, y deseamos que la heroica Italia de 1915 sepa de nuestros labios que sentimos por ella lo que nuestros padres sintieron por la heroica Italia del Resurgimiento.»

Lo que sienten esos precarios ciudadanos británicos, y con ellos todo el pueblo inglés, cuyos portavoces son, debieran sentirlo

igualmente todos los pueblos libres. Pues Italia, como sus aliados, no lucha sólo por sí misma, sino por todos los países de Europa, con excepción de los que aspiran á sojuzgarla, los Imperios centrales. Estar de parte de los aliados no significa únicamente acompañar con el sentimiento y la razón á nacionalidades extranjeras hostiladas, sino ponerse en guardia contra futuros peligros potenciales para la propia nacionalidad. Si aquí en España no reinase una caótica confusión de valores históricos, toda germanofilia debiera ser equivalente de delito de lesa patria y de incurable mentecatez política. E Italia, que pudo haber esperado hasta las postrimerias de la guerra para no participar en la gigantesca orgía de sangre más que en el reparto del botín, debiera ser, por la absoluta libertad con que ha ido al sacrificio, uno de los beligerantes que más respeto, más simpatía y más admiración merece de los neutrales, muy especialmente de España.

UN LATINO

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

El ministro de Fomento, hablando del proyecto de construcción del ferrocarril de Ferrol á Gijón, ha manifestado que por su parte no ha demorado la tramitación del expediente, que no ha sido llevado hasta hace algunos días al ministerio, siendo, por tanto, la demora culpa de los propios interesados.

Dicho expediente ha ordenado el ministro de Fomento que pase seguidamente al Consejo Superior de Obras públicas para que emita informe, que es uno de los trámites legales á que primero ha de ajustarse.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Escuelas Normales.

Se concede á D. Alfonso Barco, inspector de la provincia de Jaén, treinta días de prórroga para posesionarse de su cargo.

Dispúndose que el inspector interino de Lugo, D. Eduardo Segura, pase á prestar servicios con el mismo carácter en la de Zamora.

Primera enseñanza.

Se admite la renuncia presentada por don Pedro Ponce del cargo de maestro de la escuela de Guadix.

Se aprueba la inclusión en las oposiciones á turno libre de una escuela del barrio de Doña Carlota de Valdecañas (Madrid).

Declarando que ha sido admitido á las oposiciones á la plaza de jefe de la sección de Primera enseñanza de Lérida D. Juan Macías.

Se nombra maestra sustituta de la escuela que desempeñaba en esta corte D. Leopoldo Gülez, á doña Eulalia Merino, del Olmo.

Admitiendo la renuncia presentada por D. Manuel Cámara de la escuela de Beas (Huelva).

Se desestiman instancias de doña Antonia Juliana Pérez, maestra que fué de San Felices (Lorca); de doña María del Valle, maestra de Iznajo (Córdoba); de doña Teresa Estévez de Castro, de Burgo de Osma, y de D. Juan Francisco de Mingo, de Utrilla (Soria).

Autorizando para que se poseione de la escuela de La Roda (Albacete), en la Sección de Segovia, á D. Claudio Manuel.

Ha sido nombrado maestro de la escuela de Peñaflor (Sevilla) D. José Flórez.

Universidades.

Se anuncia á concurso de traslado la cátedra de Filosofía humana, vacante en la Universidad de Barcelona.

Institutos.

Se nombra profesor numerario de Gimnasia del Instituto de Soria, á D. Ricardo Bradello.

Artes é Industrias.

Se nombra profesor de término de Composición Decorativa de la Escuela de Artes y Oficios de Cádiz, á D. Juan Rosado.

Una visita.—Las bibliotecas populares.

El próximo jueves visitará el ministro de Instrucción pública la Escuela de Ingenieros Industriales, y si le quedase tiempo se propone el conde de Esteban Collantes visitar el mismo día, ó en otro caso el siguiente, los lugares de emplazamiento de las dos bibliotecas populares acordadas, que, como se sabe, se instalarán: una en la calle de Embajadores y otra en los Cuatro Caminos.

El objeto de la visita es conocer el ministro de Instrucción pública la forma en que se llevan los trabajos de instalación, pues se propone que en octubre queden abiertas las referidas bibliotecas populares.

Veraneo del ministro.

Se propone el ministro de Instrucción pública salir de Madrid á mediados de mes, fijando su residencia durante un mes en San Sebastián, donde continuará despachando los asuntos de su departamento. Tal vez desde la capital donostiarra marche algunos días á Betelu, para hacer su cura de aguas.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Escuela automovilista.

Anúnciase un concurso para proveer en la Academia de Artillería veinticinco plazas de alumnos de la escuela automovilista, entre cabos é individuos del Arma.

Orden de San Hermenegildo.

Concediéndose la plaza de este Orden al comandante de Caballería D. Pedro Gutiérrez, y la cruz al primer teniente de Carabineros D. Felipe de los Santos Alonso.

Intervención civil.

Dictáronse instrucciones marcando las relaciones oficiales que han de existir entre la Intervención civil de Guerra y Marina, Protectorado en Marruecos y Sección de Intervención del ministerio.

Reemplazo.

Se concedió el reemplazo voluntario al capitán de Artillería D. Federico Laventeld Spencer.

Destinos.

Han sido destinados á la Sección de Inter-

vección del ministerio y la Militar de Melilla, respectivamente, el comisario de segunda don Alejandro Sobejano y el oficial primero don Eladio Martínez.

Ascensos.

Ascendieron á su empleo inmediato, en propuesta extraordinaria, los tenientes auditores de tercera D. Cirilo Genovés y D. Onofre Sastre Olamendi.

Bajas.

Dispúsose la baja de los médicos provisionales D. Joaquín Aneyo Cuyas, por enajenación mental, y D. Manuel García Pérez, por pase á la reserva facultativa del Cuerpo.

Fallecimiento.

Ha fallecido en Azuqueca el coronel de Infantería, jefe de la zona de Guadalajara, don Teodoro Camino.

ASUNTOS DE MARINA

Infantería de Marina.

Concediéndose licencia al primer teniente de Infantería de Marina D. Antonio Santisteban.

Destinóse al segundo regimiento de Infantería de Marina al músico director D. Germán Alvarez y al regimiento expedicionario al de igual clase D. Gregorio Bandof.

Maquinistas.

Se dispuso que pase la revista de agosto en situación de excedente el maquinista jefe D. José Navarro.

Causa baja en la Armada por retiro el primer maquinista D. Juan Nicasio Tellado.

Ayudantes de distrito.

Concediéndose prórroga en el destino de ayudante del distrito marítimo de Mamarifas al teniente de navío D. Moisés Domínguez.

Contraalmirantes de puerto.

Destinóse á la provincia marítima de Cádiz al contraalmirante de puerto D. Francisco Maldonado.

Idem en la de Algeciras al de igual clase D. Manuel Vallo.

Graduación.

Concediéndose la graduación y sueldo de alférez de navío al segundo contraalmirante don Miguel Rodeiro.

Cuerpo administrativo.

Se concedió prórroga en el destino que desempeña al contador de navío D. Francisco Súnico.

VILLAZA Es la mejor Representación y Depósito: BOLSA, 10.

ESTADO DEL TIEMPO

Sube el barómetro por toda nuestra Península, al mismo tiempo que se debilita la fuerza del viento y tiende ya á elevarse la temperatura, cerrando el presente paréntesis, tan agradable, que estamos disfrutando en plena canícula, y que todavía hoy ha mantenido el ambiente relativamente fresco de ayer.

PROVINCIAS

Table with 4 columns: CAPITAL, Temper. máxima, Temper. mínima, Lluvia en milis. Rows include Coruña, Oviedo, Pontevedra, Lugo, Orense, León, Santander, Bilbao, San Sebastián, Zamora, Valencia, Burgos, Soria, Valladolid, Salamanca, Avila, Segovia, Madrid, Toledo, Guadalajara, Cuenca, Cáceres, Badajoz, Ciudad Real, Logroño, Pamplona, Huesca, Zaragoza, Lérida, Gerona, Barcelona, Tarragona, Teruel, Castellón, Valencia, Albacete, Alicante, Murcia, Sevilla, Córdoba, Jaén, Granada, Huelva, Cádiz, Málaga, América, P. ma., Sta. Cruz Tenerife.

MADRID

Observaciones de las últimas 24 horas. Máxima, 70s milis. (9 m.). Mínima, 70s (6 t.). Dirección, O. Recorrido, 180 ks. Máxima al sol, 40. Mínima al sol, 28. Humedad relativa. Máxima, 82. Mínima, 20.

SUCESOS DEL DIA

La fuerza de la sangre.

En el Asilo de Santa Cristina han reñido ayer dos acogidos en dicho establecimiento. Son Saturnino Hernando Aragón, de sesenta y nueve años, y Pedro Lapidiera Cañizo, de setenta. Dos criaturas. Estaban dedicados al barrido del jardín, y por un fútil motivo regañaron.

Claro es que la cosa no hubiera pasado á mayores si no hubiera sido porque se les alborotó la sangre á los dos contendientes y uno de ellos agarró la escoba por el ramaje y le dió al otro en la cabeza un palo terrible.

Tan terrible fué, que Pedro Lapidiera tuvo que ser conducido á la Casa de Socorro y curado de una herida grave.

El agresor fué detenido y conducido á la Comisaría, que dió cuenta del hecho á la Dirección de Seguridad.

Accidente casual.

Al intentar apearse del tren en marcha en la estación de Pozuelo, se cayó Carlos Carpio Vega, que se produjo lesiones graves.

Fué trasladado á Madrid en el mismo tren y curado de primera intención en el Servicio facultativo de la estación del Norte, y fué conducido al Hospital de la Princesa.

Atropello.

El niño de diez y ocho meses Juan Mirof fué atropellado por el ómnibus que hace el servicio al ferrocarril de Moratzen de Tajuña.

El niño fué curado en la Casa de Socorro sucursal de la Latina.

Presentaba una contusión de segundo grado y erosiones de pronóstico reservado en el tercio superior del muslo derecho.

El atropello ocurrió en la calle del General Ricardos y el cochero fué detenido.

Dos caídas.

Francisco Fernández Diaz, jornalero, se cayó en la ronda de Segovia, causándose contusiones graves en la región occipital.

Juana Esteban Sanz se cayó en la calle de Segovia, causándose una grave herida en la región occipital.

ACEITES REFINADOS CRUZ ROJA Son los mejores. Venta en ultramarinos.

ALCANCE POLITICO

El Sr. Sanz Escartín ha marchado ayer á San Sebastián.

Permanecerá en dicha población unos quince días.

Interinamente se ha encargado del Gobierno civil de Madrid el secretario del mismo.

El subsecretario de Gobernación manifestó ayer tarde que el gobernador de Soria había teleografiado dando cuenta de que los pueblos de Huertales, Aldal, Pozo, Matasegi y Ventosa de San Pedro han sufrido grandes pérdidas á causa de los daños causados en las cosechas por los últimos temporales.

Ya anunciábamos ayer que de un momento á otro quedaría resuelto satisfactoriamente el incidente surgido entre el capitán general de Galicia y el alcalde de Santiago.

Tenemos como seguro que ese término lo tendrá el incidente en el día de hoy, y creemos que la solución no la conozca nadie antes que la persona que se sintió ofendida y honrará á las dos partes.

El Sr. Daño saldrá esta tarde, á las cinco y media, para Santander, en donde pasará al lado de S. M. el Rey los días que restan de jornada.

CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

A las once de la mañana se han reunido los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

El Sr. Dato manifestó á la entrada que no tenía ninguna noticia de interés que comunicar á los periodistas, y que antes del Consejo recibiría á varias personas que tenía citadas para hablar de asuntos de los que probablemente se ocuparía el Consejo.

El ministro de Hacienda dijo que seguía estudiando detenidamente la cuestión de los trigos, por estar en pugna trigueros y harineros, pues mientras los primeros solicitan que los derechos arancelarios sean ocho pesetas, los segundos pretenden que sean dos pesetas.

El ministro de Gracia y Justicia declaró que el Consejo se ocuparía del reglamento de la ley Hipotecaria, suponiendo que se daría un gran avance, porque varios ministros habían estudiado ya este asunto.

Respecto á la ampliación de plazas en las recientes oposiciones á registradores de la propiedad, dijo terminantemente que no estaba dispuesto á dicha ampliación, y que en lo sucesivo, para evitar que nadie conciba esperanzas, sólo se aprobará un número de opositores igual al de las vacantes.

El ministro de la Gobernación llevaba al Consejo un expediente de arriendo de local en Mahón, con destino á las oficinas de la Delegación del Gobierno en la isla de Menorca.

Calificó de fantasía cuanto se ha dicho respecto á su conferencia de ayer con el señor Presidente del Consejo, no creyendo pueda extrañar á nadie que el jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación celebren una larga conferencia, después de haber estado ausente de Madrid el ministro unos días.

El ministro de Fomento manifestó que llevaba muchos papeles, entre ellos unas excepciones á favor de los Sindicatos agrícolas y unos créditos para obras en los pueblos perjudicados por los últimos temporales.

Se extrañó también de los comentarios que se hacen relacionados con el ferrocarril de Gijón á Ferrol, repitiendo que el retraso en la ejecución del proyecto no es culpa suya, sino de los mismos interesados, como lo explicó recientemente, añadiendo que actualmente está pendiente del informe de la Dirección general de Obras públicas.

El ministro de Instrucción pública se limitó á decir que daría cuenta á sus compañeros de varios decretos sobre provisión, traslados y ascensos en escuelas nacionales.

El ministro de la Guerra dijo que el general March quedará de cuartel en Barcelona, á Maximo de la Guardia saldrá de Cádiz el día 7. Reral de Canarias saldrá de Cádiz el día 7. Rendiéndose al incidente de autoridades en San-

tiago, confirmó cuanto nosotros hemos publicado ayer y hoy, es decir, que todo marcha como una seda, calificando de novela cuanto se habla de destituciones.

El secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid, D. Mariano Martín Fernández, visitó esta mañana al Presidente del Consejo para solicitar, en nombre de aquella corporación, el indulto del periodista D. Ramón Rubio, encarcelado en Fuente Ovejuna.

El Sr. Dato acogió cariñosamente la petición y prometió estudiar el asunto y hacer cuanto sea posible en favor de dicho periodista.

También visitaron al jefe del Gobierno los Sres. Calderón (D. A.) y marqués de Vivel para solicitar el indulto del reo de Astudillo.

El Presidente prometió ocuparse de este indulto en el Consejo de hoy.

A LA SALIDA

El Consejo terminó á la una y media de la tarde.

El Sr. Dato dió la referencia de lo tratado en la reunión, manifestando lo siguiente:

«Antes del Consejo me ha visitado el señor Martín Fernández para solicitar el indulto del periodista Sr. Rubio, y como estaba aquí el señor ministro de Gracia y Justicia, también habló con él.»

Estamos dispuestos á facilitar el indulto, pero es necesario instruir el expediente y tramitarlo.

He dado cuenta de las conclusiones que me ha entregado la Federación gremial española con las solicitudes que han entregado á diversos ministerios.

El Gobierno se propone estudiar el deseo de dicha Federación y atender sus aspiraciones, dentro de las facultades de que dispono; hay muchas cosas que tendrán que ser objeto de proyecto de ley.

También nos hemos ocupado de los pueblos damnificados por los últimos temporales, teniendo á la vista la información hecha por el ministerio de Fomento con los datos remitidos por los gobernadores é ingenieros jefes de las provincias.

El expediente pasará al ministerio de Hacienda.

NOTICIAS GENERALES

Homenaje al doctor Deceff.—A petición de muchos compañeros y amigos del doctor Deceff, residentes en provincias, en donde se han iniciado suscripciones para este homenaje, se prorroga la suscripción hasta el día 31 de octubre próximo.

La suscripción sigue abierta en el Colegio de Médicos, Mayor, 1, y en las librerías de Fernando Fe, Puerta del Sol, 15, y Médica de Vidal, Atocha, 96.

EL PUBLICO PREFIERE SIEMPRE LAS CONSERVAS TREVIANO

MARRUECOS

Los comerciantes y Jordana.

TETUAN. (Miércoles, madrugada.) El general Jordana recibió ayer á una numerosísima Comisión de comerciantes de esta ciudad, presidida por el cónsul de España, que, después de saludar al alto comisario, le pidió la adopción de medidas que fomenten los intereses de la industria y el comercio tetuanes y el progreso de estas fuentes de prosperidad y riqueza.

El general Jordana ofreció á sus visitantes poner en práctica cuanto pueda conducir á realizar tan justas peticiones.

Jordana á Melilla, Larache, Alcázar y Arcila.

A las tres y media de la tarde, y acompañado de sus ayudantes, Sres. Prats, Cifuentes, y su hijo Sr. Gómez Souza, marchó el general Jordana á Ceuta en automóvil.

En Ceuta embarcará en el Almirante Lobo, con dirección á Melilla, para asistir mañana jueves 5 al casamiento de su hija menor.

Después irá á Larache, Alcázar y Arcila. El general Jordana dispuso que no se le rindieran honores á su salida.

Del despacho de la Alta Comisaría se ha encargado el secretario general, Sr. Quartín. El general Moltó firmará durante la ausencia de Jordana.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

BUEN RETIRO.—9,30.—Todas las noches conciertos por la Banda Municipal y la Banda de Ingenieros y sección de varietés por afamados artistas.—Entrada al Parque, 65 céntimos.—Martes y viernes de moda, 1,25 pesetas.

GRAN TEATRO.—6 tarde y 10 noche.—Éxito inmenso de Donini; nuevo programa: Tragedia Exprés (seis personajes, 50 transformaciones) y nuevas creaciones. Les Asti (aerobatas ciclistas), y cinematógrafo (corrida de feria en Valencia) y otras.—En breve, Les Harrys (ballet moderno).

MAGIC PARK.—10.—(Despedida de la compañía).—Cavaleria rustica; segundo y tercer acto de El barbero de Sevilla, y vals Mirella, por la Sra. Oteiza.—Recreos y atracciones.—Entrada, 65 céntimos.

SALON DORE.—Sección de cine de 4,30 á 12,30.—Último día de las series 3.ª y 4.ª de La llave maestra, y de la cinta dramática El resucitado.—Extra-Dray (estreno); 1,200 metros; dramática). Jueves, tres estrofas.

EL PARAISO.—(Alcalá, 149).—Delicioso Parque de recreos.—Compañía de ópera y zarzuela Bailestros Blanca Suárez.—10.—(Doble).—Ceramien nacional ORCOLISEO IMPERIAL.—A las 7 y 10,30.—Última semana.—Tropas ilipinenses.

VERSALLES.—Antiguos solares de Fomento.—Calle nueva de la Trinidad.—7.—Aravela, Valdeza, Luisa Jiménez, Dorita y Silverdi, Lola Manallá.—Precios por sección tarde, mitad precio.—Noche entrada, 4,25; preferencia primera, 6,30; preferencia, 6,50.

PARISIANA (Moncloa).—Dianamente, de 10 á 11 madrugada, ballet de artistas con espectáculos de varietés. Entrada, una peseta.

AVISOS UTILES

Pastillas Crespo, garganta, tos.—Ptas, 1,50. A. CANDELA PINTURA.—REVOCOS TEDESCOS, 27, TIENDA Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

CALZADOS.-LIQUIDAMOS
 como todos los años, todos los géneros a precios baratísimos.—Les Postas Suizas, Fernando VI, 17.

ACADEMIA GALVACHE Carreras Militares, Escuela Naval e Ingenieros de la Armada.—Profesorado de las distintas Armas y Cuerpos.—Libertad, 10, 1.—MADRID.

OPOSICIONES POLICIA
 Próxima convocatoria.—Preparación garantizada.—Academia Madrileña. Unica especial de ingreso en este Cuerpo.—Provincias, por correo.—San Lorenzo, 9.—Madrid.

Debilidad sexual
 (Mal llamada impotencia por algunos explotadores) es hereditaria, vértigo, mareo, tristezas, irritableidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el Nervonal. Pedir a su autor, a onreal, Fuencarral, 49, y consultar dudas.—CINCO PESETAS CAJA.—Correo 5,50

VALDELASERRA
 Colonia de verano.—Los Molinos-Guadarrama, Fonda Restaurant, precios módicos.—Servicio de coches.—Hoteles de alquiler, amueblados, para familias.—Informes: Camisería New England, Carrera de San Jerónimo, 29.

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALES
 Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 a 17 de 4 a 7. TELEFONO 4843

A TODO EL MUNDO
 Usad «COR» en el piso de las alpargatas. Las impermeabiliza y hace aumentar considerablemente su duración. Economiza mucho dinero. 30 céntimos de más para un par.—Concesionario: Juan Megino, Fuentes, 1.—Depositario: G. Ferrás, Droguería: Imperial, 9 y 11.—Madrid. De venta en toda clase de establecimientos.

TONICO-DIGESTIVO Y ANTIGASTRALGICO
 Cura más pronto y mejor que ningún otro remedio todas las enfermedades del estómago e intestinos. Exigir siempre la marca reg.® Venta: Farmacias, y Barquillo, 17, Madrid.

A LAS SEÑORAS
CASA HERNANDEZ--MONTERA, 33
 Esta casa, que quiere a toda costa presentar en la temporada próxima modelos nuevos en confecciones para señoras, habiendo terminado su inventario, líquida, con tal motivo, todas sus existencias de confecciones, teniendo a la venta abrigos de verano e invierno, desde el ínfimo precio de DIEZ PESETAS. Salidas de teatro, desde VEINTE PESETAS. Trajes, desde 20 pesetas. Blusas, desde CUATRO PESETAS. Faldas seds, desde TRES PESETAS. Bata, desde QUINCE PESETAS, y trajes medio confeccionados, en bata, bordados, propios de la estación, desde 20 pesetas. Estas verdaderas gangas las ofrecemos con el propósito de terminar en el más breve plazo.

CASA HERNANDEZ, MONTERA, 33

ACADEMIA GAMIR
 CARRERAS MILITARES
 Dirección espiritual: PP. Jesuitas.
 Aprobaron hasta el 5.º ejercicio, 47
 Idem en todos los ejercicios en las diversas Academias,..... 33
 Aprobaron hasta el 5.º ejercicio, 49
 Idem en todos los ejercicios en las diversas Academias,..... 32
 Clases a cargo de ocho ex-profesores de las Academias militares. El curso empieza en 1.º de septiembre. PLAZA DEL CONDE, 6, TOLEDO

ACADEMIA GAMIR
 CARRERAS MILITARES
 Dirección espiritual: PP. Jesuitas.
 Aprobaron hasta el 5.º ejercicio, 47
 Idem en todos los ejercicios en las diversas Academias,..... 33
 Aprobaron hasta el 5.º ejercicio, 49
 Idem en todos los ejercicios en las diversas Academias,..... 32
 Clases a cargo de ocho ex-profesores de las Academias militares. El curso empieza en 1.º de septiembre. PLAZA DEL CONDE, 6, TOLEDO

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO
 Preparado según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso. Recomendado por los mejores clínicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antitífico. Certificados médicos a disposición de los olientes.
 ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIO-ESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION. ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GASTRICOS E INTESTINALES
LAS PROPIEDADES DEL KEFIR SE RESUMEN EN
 Salud, Belleza, Juventud y Larga vida.
LA INDIA.-12, MONTERA, 12.
 DESCONFÍAD DE LAS IMITACIONES

LEGITIMOS NEUMÁTICOS INGLESES

DUNLOP

AGENCIA ÚNICA Y EXCLUSIVA EN ESPAÑA:
Paseo de Recoletos, núm. 25, Madrid
 TELÉFONO 4741 TELEFONEMAS Y TELEGRAMAS: NEUDUN

SOCIEDAD ANÓNIMA DE ÓMNIBUS DE MADRID

OFICINAS: Paseo de los Pontones, núm. 2.

Esta Sociedad admite proposiciones hasta el día 5 de agosto próximo, para el suministro de paja de trigo por dos años, con destino al ganado de la misma.

El pliego de condiciones se hallará de manifiesto en las oficinas de dicha Empresa a disposición del que deseé informarse de su contenido.

MAGNESIA DE BISHOP.

El Cítrato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago e intestinos.

Inventado en 1857 por Alfred Bishop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase. Exigir en los frascos el nombre y señas de Alfred Bishop, Ld., 48 Spelman Street, London.

DESCONFÍAD DE IMITACIONES

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sodio purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 ptas. en prales farmacias.—Depositario: Dr. Benedicto, San Bernardo, n.º 41. MADRID

Traducciones de idiomas. Escalinata, 13. 1.ª Izda.

AVISO
 La Casa que más paga por oro, plata, platino, relojes y toda clase de alhajas es Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA

ORO Y PLATA
 Platino, Brillantes Perlas y Esmeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso. SAL. 2 al 5, 7 P.º MAYOR, 31. Tel. 2241

VERDADERA GANGA
 Por haber fallecido el dueño, se vende, en condiciones sumamente ventajosas, un solar en construcción, con tres caras de pared de ladrillos, como cercos, y varios materiales, en la Guindalera, calle del Marqués de Alameda, esquina a la de Cartagena. Para mayores detalles: Betén, 4, 2.º piso; de seis a ocho tarde, D. Adolfo García.

CALLOS Y DUREZAS
 de los pies curados en 4 días sin dolor ni molestia con "CALLICIDA VELOZ" del Dr. Guardia.—Frasco 60 céntimos. Pídanse en droguerías y farmacias. En Madrid: Gayoso, Arenal, 2. Miñana, Carretas, 38

TRABAJO EN CASA
4 HORAS 5 PTAS.
 Fácil ocupación para personas ambos sexos, de Madrid y provincias, en labor actual, de enorme consumo, que pagamos a destajo. — Documentadas garantías gratis, escribiendo a Apartado 230, Madrid.

RELOJITOS
 de señora, 6 ptas.; de caballero, 5; pulsera-reloj, 9; de pared, 10. Composturas con garantía de un año, precios siguientes: Repaso, 1 pta.; limpieza, 2; cuerda, 2; cilindro o árbol, 2; espiral, 2.—Antigua Relojería, Sai, 2 y 4 (entre calle Postas y Plaza Mayor)

ESLAVA JOYERO
 vendo alhajas, oro, plata, papeletas del Monte. Montero, 40

CAMAS DORADAS
 Dorado inglés inalterable mil pesetas a quien prueba lo contrario. Gran exposición. Fábrica y despacho: Cabeza, 34

ANEMIA
 debilidad, neurastenia, raquitismo infantil, vejez prematura, curarse con vino Fosfato Victoria. Botella 1 peseta. Victoria, 3, Madrid.

AVISO
 La Casa Central es la que da más DINERO por Papeletas del Monte. 7 y 9, POSTAS, 7 y 9.

50 francos diarios pueden ganar todos vendiendo novedades. Escribid: Americ-Trade, 8, Martel, Paris, con sello.

Dispepsia, Gastralgia con el ELIXIR GREZ
 tónico digestivo, se curan rápidamente todas las enfermedades del estómago, dispepsia, gastralgia, etc. Mejoramiento desde el primer vaso. Depósito en farmacias. Collin y Compañía, PARIS.

ALMONEDA
 Urgente, por tres días, todo un piso amueblado, buenos muebles. Desengaño, 9, pl. d.º

CURA INFALIBLE DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS EN LAS PASTILLAS JEBA

DEPÓSITO Y VENTA: DR. ALCOBILLA, MADRID

VENTAJAS QUE PROPORCIONA EL USO DE LAS PASTILLAS JEBA:

- 1.º Que como no tienen sustancias calmantes no se limitan a adormecer el dolor, sino que lo curan, haciéndolo desaparecer.
- 2.º Por su forma son cómodas, pues puede llevarse el medicamento en el bolsillo y usarlo en cualquier momento que se sienta molestia.
- 3.º Con su uso constante se regulariza el vientre, desaparecen los vómitos, eructos ácidos, vómitos de las embarazadas, dolores gástricos y demás molestias debidas a acidez gástrica.

VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS.

BALNEARIO DE LA ALAMEDA GUADARRAMA

Las aguas más indicadas para las vías urinarias, cólicos nefríticos y todas las enfermedades que dependen del artrismo. Inauguración de temporada, 1.º de julio. Grandes rebajas de precios, desde 7 y 8 pesetas, todo comprendido; precio único. Para efectuar el viaje a Collado-Mediano, donde encontrarán coches a todos los trenes.—Para más informes, calle del Carmen, 36, tienda de aguas minerales.—Teléfono 2.084.

LA FORESTAL DE URJEL

CALLE DE CORTES, 684.—TELEFONO 1.210
 DIRECCIÓN TELEGRAFICA: MIBERN, BARCELONA

FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LÉRIDA)
 FÁBRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LÉRIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo a los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, a la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:

CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFÍA, RELIEVES, ETCÉTERA. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPÓSITO PARA LA CONFECCIÓN DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECÁNICO. CARTÓN MADERA BLANCO, CARTÓN CUERO. BILLETES-TICKETS-FERROCARRIL.

PRODUCCIÓN DIARIA: 8.000 KILOS
 Antes de comprar, pedid muestras y precios al Representante exclusivo para la venta en España:

ESTEBAN BACHS, Tallers, 22, BARCELONA
 Apartado de Correos 165. Teléfono 978.
 Telegramas... BACHSPAPEL
 Telefonemas... BACHSPAPEL

POLICIA PARTICULAR
 Vigilancia personal. Informes en todo el mundo. Perquisas para divorcios y herencias. Preciados, 64, Madrid.

VINOS TINTOS MARCA MARQUES DE RISCAL ELCIBGO (Alava).
 Pídanse en todos los hoteles concedida y restaurants.
 DEPOSITOS EN MADRID
 Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
 D. J. Pecastang, Príncipe, 13.
 D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
 Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias».
 Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».
 D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.
 D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo 10 y 15.
 D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Bodega Montalbán.
 D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones 12.
 D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza 15, é Infantas, 4 y 6.
 Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».
 Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.
 D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Echegaray, 1 y 3.
 D. P. Pidoux, Cruz, 12.
 D. Jorge Balaguer, Montero, 51, «La Mallorquina».

Aviso muy importante a los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

La Prensa
 Agencia de Anuncios — DE —
RAFAEL BARRIOS
 Carmen, 18, primero. MADRID

DEEELLE

HERMOSURA JUVENIL ETERNA del rostro y del cuerpo dan los célebres productos:

LOTION PEELE Automassaje líquido, quitando las arrugas, manchas, pecas, erupciones, granos, paño de embarazo y cuantos defectos tenga el cutis. SIN PINTAR.—Pesetas 10 el frasco y 5,85 medio frasco.

ELFENSALBE PEELE blanquea y suaviza las manos de manera admirable.—Pesetas 7 el tarro.

POLVOS PEELE vegetales, completamente puros.—Pesetas 9 la caja y 5 media caja.

GEJASIL PEELE hermosea los ojos, por hacer crecer las pestañas y cejas de manera sorprendente. Inofensiva para la vista.—Pesetas 10 el frasco.

DEPILATORIO PEELE es el único que destruye por completo la raíz del vello sin causar el menor daño, dejando una piel blanca y fina.—Pesetas 10 el frasco.

HIERBINA PEELE vence radicalmente la obesidad, disolviendo las grasas (uso externo).—Ptas. 6 el frasco.

JABON PEELE es el mejor que existe para el cutis.—Ptas. 2,50 pastilla.

De venta en todas las perfumerías, farmacia Coipel y en
“CASA PEELE,”
 ALCALA, 73, MADRID

GRAN PREMIO Y MEDALLA DE ORO han obtenido en las Exposiciones Internacionales de Higiene de París, Londres y Génova los célebres preparados del sabio dermatólogo alemán doctor Lehman

Sociedad General de Anuncios MONTERA 19.